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Úvodné slovo primátora  

 
Mesto Žarnovica spracovalo výročnú správu za rok 2016 v súlade s metodickým 

usmernením MF SR. Táto správa poskytuje prehľad nielen o finančnej situácii v meste a 

o hospodárení mesta v roku 2016, ale informuje tiež o významných mestských investíciách, 

o mestských projektoch realizovaných s podporou z mimorozpočtových zdrojov, o dotáciách 

poskytovaných z rozpočtu mesta, o podujatiach a akciách organizovaných pre obyvateľov 

mesta a pod.  

Mesto celoročne a bez problémov zabezpečovalo všetky svoje samosprávne kompetencie, 

ako aj kompetencie vyplývajúce z preneseného výkonu štátnej správy. V štandardnom režime 

sme zabezpečili osvetlenie mesta, zber odpadov, fungovanie mestského rozhlasu, starostlivosť 

o zeleň a o verejné priestranstvá, starostlivosť o cintoríny, pôsobenie mestskej polície a 

stavebného úradu. Podobne ako v minulých rokoch mesto dbalo na dobrý stav miestnych 

komunikácií a chodníkov. Na ich opravy a údržbu sme vynaložili viac ako 100 tisíc eur.  

Majetok mesta je v porovnaní s predchádzajúcim rokom v kvalitnejšom stave a podarilo sa 

nám jeho veľkosť a hodnotu znovu navýšiť. V tomto trende chceme pokračovať aj 

v nasledujúcich rokoch. Za najvýznamnejšiu investíciu v roku 2016 považujem kúpu Horného 

kaštieľa a odstránenie jeho havarijného stavu, keďže v opačnom prípade by sa táto dominanta 

mesta v krátkom čase úplne zrútila. Som rád, že Mestský podnik služieb Žarnovica, s.r.o., bol 

úspešný so svojim projektom Triedený zber komunálnych odpadov v Žarnovici, v rámci 

ktorého na skvalitnenie technológií a rozšírenie strojového vybavenia získal nenávratný 

finančný príspevok vo výške cca 160 tisíc eur. V roku 2016 sa nám podarilo zabezpečiť 

finančné zdroje na zateplenie a opravu budovy Materskej školy na ul. P. Jilemnického. 

Vybudovali sme nové parkovisko na sídlisku a čo ma veľmi teší, konečne sa nám podarilo 

usporiadať dopravnú situáciu na verejnom priestranstve  a zastávke autobusov na tzv. 

Drevine, kde sa zlepšila najmä bezpečnosť chodcov ale aj bezpečnosť a plynulosť cestnej 

premávky.  Začalo sa s rekonštrukciou kolkárne v mestskom športovom areáli – väčšina 

stavebných prác bola zrealizovaná do konca roka 2016. Mesto získalo nenávratný príspevok 

z Recyklačného fondu na nákup 52 nových kontajnerov na triedený odpad, košov na triedený 

odpad s detským motívom a štvorkošov na triedený odpad, ktoré sú umiestnené v centrálnej 

mestskej zóne. 

 Za pomoci ďalších mimorozpočtových zdrojov sme zmodernizovali knižnicu a doplnili 

knižničný fond. 

Na podporu športových klubov, na prevádzku kúpaliska a na športové podujatia, kde mesto 

vystupovalo ako spoluorganizátor, sme prispeli čiastkou takmer 62 tisíc eur a na podporu 

kultúrnej a záujmovo-umeleckej činnosti 21 tisíc eur.  

 

Všetkým občanom, partnerom, zamestnancom mesta a poslancom mestského 

zastupiteľstva ďakujem aj touto cestou za spoluprácu pri rozvoji mesta v roku 2016. 

 

 

 

Kamil Danko 

    primátor 
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1.  Identifikačné údaje mesta 
 

Názov: Mesto Žarnovica 

Sídlo:   Nám. SNP č. 33, 966 81 Žarnovica 

IČO:    00321117 

DIČ:    2021111543 

Forma hospodárenia: obec 

Kód obce:    874019 

Kód okresu: 612 

 

 

2. Organizačná štruktúra a identifikácia vedúcich predstaviteľov mesta 
 

Štatutárny zástupca:  Kamil Danko, primátor mesta  

Zástupkyňa primátora: Ing. Alena Kazimírová 

Hlavná kontrolórka:  Ing. Eva Balková 

 

Mestské zastupiteľstvo:  

Vladimír Černák, volebný obvod č.1  

Jozef Oslanec,  volebný obvod č. 1  

Ing. Štefan Balko, volebný obvod č. 2 

Mgr. Rudolf Vallo, volebný obvod č. 2 

Jaroslav Ubert, volebný obvod č. 3  

Mária Budinská, volebný obvod č. 3 

Ing. Oľga Šurková,  volebný obvod č. 4 

Ing. Miroslav Štefanča, volebný obvod č. 4 

Ing. Alena Kazimírová, volebný obvod č.5 

Ing. Jana Vavrová, volebný obvod č. 5 

Ing. Jakub Zliechovec, volebný obvod č. 6 

Mária Hricová, volebný obvod č. 7 

Helena Richterová, volebný obvod č. 8 

 

Mestská rada: 
Kamil Danko, primátor mesta  

Ing. Alena Kazimírová, zástupkyňa primátora  

Ing. Eva Balková, hlavná kontrolórka mesta  

Ing. Jana Vavrová, poslankyňa MsZ  

Ing. Štefan Balko, poslanec MsZ  

Mgr. Rudolf Vallo, poslanec MsZ  

Ing. Judita Džadoňová, prednostka MsÚ 

 

Komisie zriadené mestským zastupiteľstvom v zmysle § 15 zákona SNR č. 369/1990 Zb. 

o obecnom zriadení:  

Komisia financií a správy majetku 

Komisia výstavby, investícií a životného prostredia 

Komisia sociálnych vecí a bývania 

Komisia verejného poriadku 

Komisia kultúry 

Komisia športu 

Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 
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Výbory mestských častí zvolené v zmysle § 23 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení: 
Výbor mestskej časti Žarnovická Huta 

Výbor mestskej časti Lukavica 
Výbor mestskej časti Revištské Podzámčie 

 

3. Poslanie a vízia mesta 
 

Poslaním mesta je starať sa o svoj trvalo udržateľný rozvoj a o potreby svojich obyvateľov.  

Základným dokumentom strategického plánovania Mesta Žarnovica je Program 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Žarnovica na roky 2014-2020 (ďalej PHSR). 

Pri jeho spracovaní sa vychádzalo z poznania situácie a konkrétnych potrieb občanov, 

podnikateľov, záujmových skupín a ďalších subjektov pôsobiacich na území mesta.   

Mesto systematicky a priebežne monitoruje plnenie úloh stanovených v PHSR a kontroluje 

plnenie ukazovateľov. 

Hlavným cieľom mesta je vytvoriť podmienky pre zvýšenie kvality života obyvateľov 

mesta, pre zvýšenie jeho konkurencieschopnosti a ekonomickej výkonnosti. 

 

Mesto má stanovenú víziu svojho rozvoja: 

„Otvorené a bezpečné mesto priateľských, vzdelaných a pracovitých občanov s pozitívnym 

vzťahom k mestu, ktoré rozvážnym a cieľavedomým rozvojom zabezpečuje obyvateľom 

zvyšovanie kvality života. Úspešnou realizáciou regionálnych politík, využitím verejných a 

súkromných investícií došlo k využitiu vnútorného potenciálu, vyrovnaniu regionálnych 

disparít a k vyváženému rozvoju mesta“. 

 

4.  Územná – samosprávna charakteristika mesta  

 
Mesto Žarnovica bolo zriadené ako jednotka územnej samosprávy podľa zákona SNR  č. 

369/90 Zb. o obecnom zriadení v znp. a uznesením mestského zastupiteľstva č.1/1990 zo  dňa 

7.12.1990.  

 

Mesto Žarnovica je samostatný územný a správny celok Slovenskej republiky.  

Je právnickou osobou, ktorá za podmienok stanovených zákonom samostatne hospodári so 

svojim vlastným majetkom a vlastnými príjmami. Plní samosprávne funkcie ako aj funkcie z 

preneseného výkonu štátnej správy. 

 

V roku 1996 v zmysle zákona NR SR č. 221/1996 Z. z. o územnom a správnom 

usporiadaní Slovenskej republiky Mesto Žarnovica bolo určené za sídlo okresu Žarnovica.  

 

Výkon, administratívu a činnosti, ktoré vyplývajú zo zákona o obecnom zriadení  a  súvisia 

s originálnymi kompetenciami danými platnými právnymi predpismi, ako aj ďalšie činnosti 

dané zákonmi, ktoré súvisia s preneseným výkonom štátnej správy, zabezpečuje Mestský 

úrad, v ktorom je zavedený, udržiavaný a neustále zlepšovaný systém manažérstva kvality, 

ktorý je zlučiteľný so zavedeným systémom riadenia ľudských zdrojov, so systémom 

krízového riadenia a BOZP, so systémom riadenia financií a so systémom riadenia 

informačnej bezpečnosti. 

 

Úlohou mestského úradu je vytvárať priaznivé podmienky pre všestranný trvalo udržateľný 

rozvoj mesta, efektívne poskytovať kvalitné služby všetkým svojim zákazníkom (občanom, 

poslancom, podnikateľom, občianskym združeniam, orgánom verejnej správy a všetkým iným 
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zainteresovaným stranám) a napĺňať tak ich zákonné nároky, starať sa o majetok mesta, 

hospodárne nakladať s ním ako aj so všetkými ostatnými zdrojmi. 

 

4.1. Organizačná štruktúra mestského úradu: 

 

K 31.12.2016 pracovalo na Mestskom úrade 43 zamestnancov. Z toho 28 žien a 15 mužov. 

Mestský úrad má 5 organizačných útvarov. Mestská polícia patrí do riadiacej pôsobnosti 

primátora. 
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4.2. Rozpočtové organizácie 

 

 Mesto je zriaďovateľom 4 rozpočtových organizácií a zakladateľom jednej obchodnej 

spoločnosti so 100 % majetkovou účasťou mesta 

 

 Základná škola so sídlom v Žarnovici na ul. F. Kráľa 838/17. 

 Zriadená ako samostatná rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou od 01.04.2002, 

ktorej predmetom činnosti je zabezpečovať povinnú školskú dochádzku žiakov v 1. až 

9. ročníku. Súčasťou školy je aj školský klub detí, ktorý zabezpečuje pre deti, ktoré 

plnia povinnú školskú dochádzku na základnej škole, nenáročnú záujmovú činnosť 

podľa výchovného programu školského zariadenia zameranú na ich prípravu na 

vyučovanie a na uspokojovanie a rozvíjanie ich záujmov v čase mimo vyučovania a 

počas školských prázdnin. Ďalšou súčasťou školy je činnosť školskej knižnice, ktorá 

poskytuje knižnično-informačné služby z vlastného knižničného fondu a 

sprístupňovaním vonkajších informačných zdrojov najmä žiakom, pedagogickým 

zamestnancom a iným zamestnancom školy, slúži na informačné a dokumentačné 

zabezpečenie výchovno-vzdelávacej činnosti a výchovno-vzdelávacieho procesu. 

Predmetom školy je aj stravovanie žiakov a zamestnancov školy.  

 K 31.12.2016 bol počet zamestnancov základnej školy 67, z toho 4 riadiaci. 

 Základná umelecká škola so sídlom v Žarnovici na ul. Dolnej 25. 

Zriadená ako samostatná rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou od 01.07.2002, 

ktorej predmetom činnosti je poskytovať základné  umelecké  vzdelanie. 

S účinnosťou od 01.07.2002 podľa zák. NR SR č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých 

pôsobností na obce a vyššie územné celky prešla zriaďovateľská pôsobnosť na Mesto 

Žarnovica.  

V roku 2016 mala ZUŠ tri učebné odbory (tanečný, výtvarný a hudobný). 

K 31.12.2016 bol počet zamestnancov základnej umeleckej školy 12, z toho 2 riadiaci. 

 Centrum voľného času so sídlom v Žarnovici na Nám. SNP č.24. 

Zriadené ako samostatná rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou od 01.04.2002, 

ktorej predmetom činnosti je poskytovať voľno-časové aktivity pre deti a mládež od 5 – 

30 rokov v mimoškolskej činnosti.  

K 31.12.2016 bol počet zamestnancov centra voľného času  2, z toho 1 riadiaci. 

 Materská škola so sídlom v Žarnovici  na ul. A. Sládkoviča č. 1130  

Zriadená ako samostatná rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou od 01.01.2012, 

ktorej predmetom činnosti  je výchova a vzdelávanie detí predškolského veku, príprava 

detí na povinnú školskú dochádzku a stravovanie detí a zamestnancov školy.  

Materská škola má elokovné pracovisko na ul. P. Jilemnického, ktoré okrem 

predškolského vzdelávania poskytuje aj stravovanie pre deti a učiteľov podobne ako v 

sídle  MŠ. 

K 31.12.2016 bol počet zamestnancov materskej školy 24, z toho 4 riadiaci. 

 

4.3. Obchodná spoločnosť 

 

 Mesto je zakladateľom a jediným spoločníkom obchodnej spoločnosti Mestský podnik 

služieb Žarnovica, s.r.o., ktorá pre obyvateľov zabezpečuje komunálne služby, prevádzkuje 

mestské trhovisko, cintorín, mestský športový areál a zdravotné stredisko. 
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Mestský podnik služieb Žarnovica, s.r.o., so sídlom v Žarnovici na ul. Partizánskej 

1043/84 bol založený uznesením Mestského zastupiteľstva v Žarnovici č. 123/2008 

k 01.08.2008 a do obchodného registra bol zapísaný 01.08.2008 (Obchodný register 

Okresného súdu Banská Bystrica, oddiel: Sro vložka č. 15162/S). 

K 01.07.2009 uznesením MsZ číslo 83/2009 a na základe Zmluvy o zlúčení zo dňa 

19.06.2009 došlo k zlúčeniu spoločnosti so spoločnosťou: Mestský podnik bytového 

hospodárstva Žarnovica, s.r.o., so sídlom v Žarnovici na ul. F. Kráľa 1044/24 a je jej právnym 

nástupcom.  

 

 K 31. 12. 2016 bol počet zamestnancov MsPS Žarnovica, s. r. o. 28, z toho 1 riadiaci. 

Najdôležitejšími predmetmi podnikania vo vzťahu k Mestu Žarnovica sú: 

 nakladanie s inými ako nebezpečnými odpadmi 

 montáž, rekonštrukcia a údržba vyhradených elektrických zariadení 

 poskytovanie služieb v záhradníctve – starostlivosť o verejnú zeleň 

 čistiace a upratovacie práce – starostlivosť o čistotu a poriadok v meste 

 prevádzkovanie pohrebísk, zdravotného strediska a mestského športového areálu 

 

5. História, pamiatky, geografické údaje o obci, demografické údaje, 

 symboly mesta 

 
5.1.  Historická charakteristika  

 

Názov mesta je odvodený od žarnovov, kamenných mlynov, ktoré sa tu v dávnej minulosti 

vyrábali. Prvá písomná zmienka o meste pochádza r. 1332, kedy tu už stála fara a kostol. 

Pôvodne Žarnovica patrila k hradu Revište. Od r. 1490 sa stala majetkom Dócziovcov. Od r. 

1563 sa uvádza ako mestečko. V r. 1647 bolo mestečko vyplienené Turkami, ktorých sa 

podarilo poraziť v bitke pri Žarnovici v r. 1664. V r. 1662 sa mesto dostalo pod správu 

Banskej komory v Banskej Štiavnici.  

 

V 18. storočí nastali na Revištskom panstve, najmä v Žarnovici výrazné zmeny. Boli 

otvorené huty, postavený pivovar, otvorená Dedičná štôlňa Jozefa II. vo Voznici a napokon aj 

zrušené nevoľníctvo. V tomto období zmenila Žarnovica svoj charakter, z centra prevažne 

poľnohospodárskej výroby sa stalo centrum  hutníctva, baníctva, nastal tu aj rozvoj remesiel a 

iných výrobných činností. Významným medzníkom v živote Žarnovice bol rok 1876, kedy  

pri jestvujúcom pivovare a hutníckej výrobe v Žarnovickej Hute vyrástol na ľavom brehu 

Hrona v smere cesty na Dolné Hámre ďalší priemyselný podnik - parná píla. Jej prvým 

majiteľom bol lesný úrad. Táto píla sa hlboko zapísala do histórie mesta. 

 

Od roku 1896 má obec železničnú stanicu (predtým v Hronskej Dúbrave) a poštu v 

Žarnovici (predtým v Banskej Štiavnici). 

 

V roku 1828  mala Žarnovica 14 domov a 986 obyvateľov. (Zdroj: Miroslav Bielik a spol.: 

Kľakovská dolina – Od Hrona po Vtáčnik.) 
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5.2.  Kultúrne pamiatky 

 

Pôvodne gotický rímskokatolícky kostol sv. Petra a Pavla z roku 1332 bol v r. 1647 

Turkami zničený a koncom 17. stor. obnovený.  

Južne od mesta na miernej vyvýšenine je vybudovaná kalvária, pri ktorej v r. 1757 

postavili pustovňu a v r. 1894 neogotickú kaplnku. Kalvária bola v rokoch 1996 - 1997 

zrekonštruovaná do dnešnej podoby.  

 

Žarnovica mala svoj pivovar, ktorý bol vlastníctvom obce, neskôr po výstavbe nového 

pivovaru sa stal majetkom jednotlivca. Dnes je obývaný a slúži na podnikateľské účely.  

 

V rokoch 1480 - 1485 bol v centre Žarnovice Urbanom Dóczym postavený trojpodlažný 

neskorogotický kaštieľ bez veže, ktorý bol rezidenciou rodiny Dóczyovcov. Na 

administratívne účely bol vhodnejší ako Revištský hrad a bol blízko k mýtu na Hrone, ktoré 

bolo denným zdrojom príjmov. Neskôr bol neďaleko neho dostavaný tzv. Dolný kaštieľ, dnes 

sídlo VÚB banky.  

 

V roku 2016 Mesto Žarnovica odkúpilo od súkromného vlastníka tzv. Horný kaštieľ do 

svojho majetku. Následne dalo vypracovať Statický posudok Horného kaštieľa, projekt  

nevyhnutných zabezpečovacích prác, s cieľom zachrániť túto národnú kultúrnu pamiatku pred 

zrútením a čo najrýchlejšie odstrániť jej havarijný stav. Následne bolo zrealizované 

zabezpečenie horizontálnych nosných stropných konštrukcií nad 3. nadzemným podlažím 

objektu, osadenie dočasných bezpečnostných podporných konštrukcií, odstránenia násypu nad 

povalovým stropom, odstránenie narušených konštrukcií – drevených trámov napadnutých 

drevokaznou hubou, vykonanie chemickej ochrany, doplnenie pražcov schodíšť, zhotovenie 

debnenia schodíšť a inštalácie dočasného zábradlia, ako aj základná úprava terénu 

k odvedeniu zrážkových vôd od objektu.  

 Po realizácii I. etapy prác bola vypracovaná prípravná dokumentácia Prieskum, statické 

posúdenie a návrh zabezpečovacích prác - II. etapa: strop nad 3. NP + krov, na základe ktorej 

bola spracovaná projektová dokumentácia Sanácia havarijného stavu Horného kaštieľa v 

Žarnovici (strop nad III.N.P. a krov strechy + krytina).  

 Súčasne s realizáciou zabezpečovacích prác bolo spracované skutočné zameranie objektu 

Horného kaštieľa a tiež zameranie areálu Horného kaštieľa s polohopisnými a výškopisnými 

súradnicami. 

 

V mestskej časti Revištské Podzámčie sa nachádza zrúcanina hradu Revište. Hrad stál 

údajne už v roku 1265.  Meno má podľa potoka Revištka, ktorý pod ním tečie. Za stáročia 

menil vlastníkov i vzhľad. Bol postavený v neskorogotickom slohu, hradby však boli 

renesančné. Mal štyri veže a bol pokrytý šindľami. Na druhom nádvorí bola studňa. Hradná 

kaplnka slúžila panstvu pre rodinné a náboženské účely. Viackrát bol vyrabovaný Turkami a 

naposledy Tökölyho povstalcami, v čase protihabsburských povstaní bol nemeckými 

cisárskymi žoldniermi vypálený. Napokon v roku 1792 vyhorel po zásahu bleskom. 

 

V auguste 2012 bol vybudovaný Náučný chodník „Majitelia hradu Revište“. Náučný 

chodník obsahuje 8 tabúľ, na ktorých sú vyobrazení majitelia hradu  a stručne opísaná história  

hradu.   

 

Aj v roku 2016 na projekte záchrany hradu pracovala mimovládna a  apolitická organizácia 

neziskového charakteru „Združenie na záchranu hradu Revište“ ktorého cieľom je záchrana, 

obnova a rekonštrukcia nehnuteľnej kultúrnej pamiatky, zrúcaniny hradu Revište. V priebehu 
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roka dokončili stabilizáciu západnej steny severného paláca, západnej a severnej steny 

severnej veže aj s dvoma nárožiami, stabilizovali korunu severnej veže a prekryli ju 

biologickým krytom. Pokračovali v odstraňovaní sutiny v interiéri severnej veže a severného 

paláca, kde sa podarilo odkryť maltovú podlahu v úrovni 2. podlažia. Začali aj so 

stabilizáciou východnej steny severného paláca, kde sa dostali približne do výšky jednej 

polovice. V delovej bašte v spolupráci s archeológmi odťažovali sutinu z interiéru a odkryli 

pôvodnú rampu padacieho mosta. Začali s rekonštrukciou delovej bašty, jej strielní 

a vymurovali zrútenú východnú stenu parkanu v polovičnej dĺžke. Dokončili odvodnenie 

prvého predhradia a pokračovali  v odťažovaní sutiny z prvého predhradia. V interiéri južného 

paláca pri odťažovaní sutiny odkryli zrútený portál dverí s erbom rodu Dóczyovcov z roku 

1547 a iniciálami N.D. ( Nicolas Dóczy ). 

 Mesto v roku 2016 pri pozemkových úpravách v Revištskom Podzámčí získalo pozemky 

pod prístupovým chodníkom k hradu a pozemky pod hradom do svojho majetku. V budúcom 

období mesto chce do svojho majetku získať aj hrad. 

  

 Vojnové udalosti pripomína pomník padlých v Slovenskom národnom povstaní , ktorý je 

umiestnený na námestí SNP. 

 

5.3. Geografická charakteristika  

 

Mesto Žarnovica leží v kotline troch pohorí - Štiavnické vrchy, Pohronský Inovec a 

Vtáčnik. Nachádza sa v Banskobystrickom kraji na spojnici ciest medzi Bratislavou a 

Banskou Bystricou. Cez kataster mesta preteká rieka Hron, do ktorej sa z jednej strany vlieva 

Kľakovský potok, ktorý preteká mestom, a z druhej strany Hodrušský potok. 

 

Historicky k Žarnovici patria aj jej mestské časti a to: Žarnovická Huta, Revištské 

Podzámčie a Lukavica.  

 

Žarnovická Huta – osada vznikla v chotári obce Horné Hámre. V 18. storočí tu pracovala 

huta na striebro. V roku 1739 banskoštiavnická kráľovská komora na hranici žarnovického a 

horno-hámorského chotára otvorila 12 hutníckych pecí na spracovanie rúd striebra a olova. 

Huty pracovali do roku 1873, kedy boli pre neprosperitu zatvorené.  

V roku 1828 mala 48 domov a 360 obyvateľov. V polovici 19. storočia sa osamostatnila ako 

obec. V roku 1950 bola zlúčená so Žarnovicou. (Zdroj: Miroslav Bielik a spol.: Kľakovská 

dolina – Od Hrona po Vtáčnik.) 

 

Revištské Podzámčie – podľa dostupných materiálov sa ľudia začali usídľovať pri vtoku 

potoka Revište do Hrona. Miesto svojou polohou malo takto dôležitý význam na ceste 

Pohroním. Osídlenie v tejto kamennej kotline so strmými úbočiami bolo ale zriedkavé, 

pretože pri domoch nebolo zvyšnej pôdy ani záhradky. Ľudia sa živili lovom, chovom 

dobytka, služobníctvom a obrábali pôdu popri Hrone. Mimo úzkej doliny nebola panstvom 

výstavba povolená, preto prichádza k ďalšiemu osídľovaniu popri druhom potoku a vzniká 

druhá časť obce - Dolné Podzámčie. Pôda bola získaná klčovaním lesa. Takto bola v 15. a 16 

storočí celá lesná “terasa“ nad rybníkom kultivovaná na pasienky a ornú pôdu. I napriek 

vzrastu obce sa hospodársko-politickým strediskom stala pre svoju priaznivú polohu 

Žarnovica ako mestečko a miesto mýta, remesiel, cechov, mlynov, pekární, pivovaru, trhov, 

jarmokov, kostola, školy a neskoršie aj notariátu. Veriaci si v roku 1895 vybudovali kaplnku 

P. Márie Lurdskej, ktorá slúži svojmu účelu dodnes. Socialistické premeny postihli túto obec 
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najcitlivejšie v odlive mladých ľudí najmä do Žarnovice. Ide obzvlášť o časť lazov. Dnes sú 

mnohé domy prázdne, iné slúžia ako chalupy, ďalšie sa rozpadávajú. 

 

Lukavica – obec vznikala postupne pravdepodobne ako osada hodrušských baníkov. 

Samostatnou nikdy nebola a aj cirkevne patrila k Žarnovici, s ktorou bola spojená kompou.  

Obec sa spomína v roku 1391. Patrila hradu Revište. V roku 1828 mala 23 domov a 156 

obyvateľov. V polovici 19. storočia bola zlúčená so Žarnovicou. (Zdroj: Miroslav Bielik 

a spol.: Kľakovská dolina – Od Hrona po Vtáčnik.) 

V druhej polovici 19. storočia tu bol postavený lanový most, ktorý v roku 1907 Hron 

odniesol. Navrátilo sa ku kompe, ktorú neskôr vystriedala lavica. Školská budova v Lukavici 

je z roku 1912 a kostolík z roku 1950. V chotári tejto časti mesta je aj teplý prameň. 

 

 Územie mesta Žarnovica je územný celok, ktorý tvoria tri katastrálne územia : 

Žarnovica, č. katastrálneho územia 874 001, Žarnovická Huta, č. katastrálneho územia 

874 019, Revištské Podzámčie, č. katastrálneho územia 852 091 

 

Celková výmera územia mesta je 30 398 850 m² 

Nadmorská výška je 252 m n. m. 

Cez Žarnovicu prechádzajú cestné i železničné trate, vedúce Pohroním od Bratislavy a 

Nitry na Zvolen. Východným okrajom prechádza železničná trať Nové Zámky – Zvolen aj 

rýchlostná cesta R1, centrom mesta prechádza cesta I/65 z Nitry na Žiar nad Hronom, na 

ktorú sa tu pripája cesta II/512 od Partizánskeho a cesta III. triedy z obce Hodruša - Hámre a 

z Banskej Štiavnice. 

5.4. Demografická charakteristika  

 

 Pre posúdenie demografického vývoja v meste Žarnovica boli spracované dostupné 

informácie zo Štatistického úradu SR za obdobie rokov 2011-2016.  

 

Tabuľka č. 1. Vývoj počtu obyvateľov podľa pohlavia 2011-2016  

Rok Počet obyvateľov spolu Spolu muži Spolu ženy 

2011 6 476 3 161 3 315 

2012 6 451 3 163 3 288 

2013 6 431 3 156 3 275 

2014 6 430 3 158 3 272 

2015 6 374 3 137 3 237 

2016 6 360 3 125 3 235 
 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

Od roku 2011 zaznamenávame úbytok počtu obyvateľov. Príčinou je úbytok obyvateľstva 

vysťahovaním, ktorý  sa však v roku 2016 oproti roku 2015 ustálil. Prvý krát za vykazované 

roky môžeme zaznamenať prirodzený prírastok obyvateľov. Potešujúce je, že sa od roku 2011 

narodilo najviac detí (tab.č.2). 

 

 

 

 

 

http://sk.wikipedia.org/wiki/Pohronie
http://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislava
http://sk.wikipedia.org/wiki/Nitra
http://sk.wikipedia.org/wiki/Zvolen
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezni%C4%8Dn%C3%A1_tra%C5%A5_Nov%C3%A9_Z%C3%A1mky_%E2%80%93_Zvolen
http://sk.wikipedia.org/wiki/R%C3%BDchlostn%C3%A1_cesta_R1_%28Slovensko%29
http://sk.wikipedia.org/wiki/Cesta_I._triedy_65_%28Slovensko%29
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDiar_nad_Hronom
http://sk.wikipedia.org/wiki/Cesta_II._triedy_512_%28Slovensko%29
http://sk.wikipedia.org/wiki/Partiz%C3%A1nske
http://sk.wikipedia.org/wiki/Hodru%C5%A1a-H%C3%A1mre


Strana 13 z 53 

 

Tabuľka č. 2. Prirodzený prírastok/úbytok obyvateľstva 

Rok 

Prirodzený 

- prírastok 

obyvateľov 

– narodení 

Prirodzený 

úbytok 

obyvateľov 

– zomrelí 

Prirodzený 

prírastok/ 

úbytok 

obyvateľstva 

narodení/ 

zomrelí 

Prírastok 

obyvateľov 

prisťahova-

ním 

Úbytok 

obyvateľov 

vysťahova- 

ním 

Prírastok 

/úbytok 

obyvateľstva 

prisťahovaním

/odsťahovaním 

Celkový 

prírastok/ 

úbytok 

obyvateľov 

2011 62 63 -1 84 105 -21 -22 

2012 48 55 -7 111 129 -18 -25 

2013 55 55 0 84 104 -20 -20 

2014 52 63 -11 97 87 10 -1 

2015 50 64 -14 75 117 -42 -56 

2016 69 55 14 89 117 -28 -14 
 

Zdroj: Štatistický úrad SR  

 

Tabuľka č. 3. Vekové skupiny obyvateľov  

Rok 

Veková  

skupina 

0-14 

Veková  

skupina 

15-24 

Veková  

skupina 

25-59 

Veková  

skupina 

60 -79 

Veková  

skupina 

80-104 

Spolu 

2011 971 923 3 454 980 148 6 476 

2012 936 894 3 448 1 015 158 6 451 

2013 922 849 3 425 1 077 158 6 431 

2014 900 837 3 408 1 124 161 6 430 

2015 849 805 3 399 1 164 157 6 374 

2016 859 764 3 381 1 196 160 6 360 
 

Zdroj: Štatistický úrad SR 

 

Diagram č.1. Evidovaní uchádzači o zamestnanie  

 
 

Na ÚPSVaR v roku 2011 bolo  evidovaných 690 na uchádzačov o zamestnanie, v roku 2012  -  692 uchádzačov, v roku 2013 

– 614 uchádzačov, v roku 2014 – 562uchádzačov, v roku 2015 – 501uchádzačov  a v roku 2016 -  390 uchádzačov. 
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5.5. Symboly  

 

Symbolmi Mesta Žarnovica sú:  

 mestský znak (erb)  

 mestská vlajka  

 pečať mesta  

  reťaz mesta  

Mestský znak Žarnovice tvorí jednoznakový erb – zlatý žarnov v červenom gotickom štíte. 

Autorom návrhu mestského znaku je Mgr. Ondrej Karnas. Návrh mestského znaku bol 

schválený heraldickou komisiou Ministerstva vnútra SR dňa 22.1.1982. Za mestský znak sa 

považuje aj jeho jednofarebné zobrazenie, ak vyobrazením zodpovedá mestskému znaku 

Žarnovice. 

Vlajka Mesta Žarnovica sa skladá z troch pozdĺžnych pruhov vychádzajúcich z farieb 

mestského znaku, žltého v 1/3 šírky, červeného v 1/3 šírky a žltého v 1/3 šírky, usporiadaných 

pod sebou. Pomer strán vlajky mesta je 2:3 a je ukončená lastovičím chvostom (zástrihom), 

siahajúcim do jednej tretiny jej dĺžky.  

Pečať Mesta Žarnovica je kruhová s priemerom 3,7 cm. Je na nej v strede mestský znak a po 

obvode kruhopis – Mesto Žarnovica  

Reťaz (insígnie) Mesta Žarnovica je tvorená 25 článkami s motívom žarnova. Reťaz je 

ukončená štítovou medailou 

Zásady používania symbolov mesta sú uvedené vo Všeobecne záväznom nariadení Mesta 

Žarnovica č. 11/2008. 

 

 

6. Rozvoj mesta  

 
Na základe hospodárskych výsledkov mesta možno konštatovať, že mesto aj v roku 2016 

úspešne plnilo svoje rozvojové zámery definované v programe hospodárskeho a sociálneho 

rozvoja.  

 

Mesto zabezpečilo bezproblémový chod jednotlivých úsekov mestského úradu, športu, 

kultúry, neštátnych školských zariadení, sociálnych služieb, mestskej polície ako aj 

rozpočtových organizácií. Štandardne boli zabezpečené všetky služby obyvateľom mesta ako 

napr.: odvoz odpadu, údržba verejnej zelene, verejného osvetlenia, mestského rozhlasu, 

cintorína, údržba miestnych komunikácií, mestská polícia. 

 

6.1 Infraštruktúra 

 

Mesto Žarnovica v roku 2016 tak ako po iné predchádzajúce roky malo vo svojom 

programovom rozpočte vyčlenené finančné prostriedky na údržbu miestnych komunikácií, 

chodníkov a občianskej vybavenosti na skvalitňovanie mestskej infraštruktúry. Na údržbu 

a rozšírenie infraštruktúry použilo bežné ale aj kapitálové finančné prostriedky. Opravy 

miestnych komunikácií a chodníkov zrealizovala vysúťažená firma STRABAG, s.r.o., 

Mlynské Nivy 61/A, 825 18  Bratislava. 
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Bežné prostriedky z rozpočtu mesta sa použili na opravu nasledovných komunikácií: 

- opravu Kľakovskej ulice pred bytovým domom s.č. 878 vo výmere 183,50 m
2
 

- opravu ulice Slobody pred hasičskou zbrojnicou vo výmere 71,80 m
2
 

- opravu výtlkov v mestskej časti Žarnovická Huta vo výmere 81,00 m
2
 

- opravu krajnice miestnej komunikácie v mestskej časti Revištské Podzámčie (Malé 

Podzámčie) vo výmere 14,50 m
2
 

- vyasfaltovanie  parkoviska pred základnou školu 1.- 4. ročník na ulici Kľakovskej  vo 

výmere 80,00 m
2
 

- opravu Železničnej ulice  vo výmere 75,00 m
2
 

- opravu miestnej komunikácie na ulici Slobody pred Denným centrom seniorov, kde sa 

v rámci opravy urobilo aj nové odvodnenie komunikácie vo výmere 153,50 m
2
 

- doasfaltovvnie krajnice miestnej komunikácie na ulici Fraňa Kráľa za starými 

preglejkárskami bytovkami spolu s rozšírením križovatky k základnej škole vo výmere 

147,90 m
2
 

- opravu miestnej komunikácie na ulici F. Kráľa pred bytovým domom súpisné číslo 

842 a 843 vo výmere 4,5 m
2
 

- opravu časti ulice Tatranskej vo výmere 152,00 m
2
 

- opravu rôznych menších nerovností na ulici Novej v celkovej výmere  44,10 m
2
 

- opravu autobusového stojiska (Drevina) vo výmere 50 m
2 

.
 
 

 

Okrem opravy miestnych komunikácií Mesto Žarnovica investovalo svoje finančné 

prostriedky aj na opravu chodníkov a v rámci nich sa opravili nasledovné chodníky: 

- chodník za bytovým domom súpisné číslo 866 vo výmere 214,00 m
2
 

- opravili sa dva úseky  na chodníku na Železničnej ulici vo výmere 14,00 m
2
 

- chodník na Bystrickej ulici oproti stavebninám Aquakor sa opravil v dvoch úsekoch 

vo výmere 20,00 m
2
 

- chodník na ulici Slobody vo výmere 75,00 m
2
 

- chodník na Mierovej ulici vedľa detského ihriska  vo výmere 142,00 m
2
 

- chodník na ulici M. Kukučína, ktorý sa opravil v celej dĺžke vo výmere 638,25 m
2
 

- chodník na ulici Sandrickej vo výmere 27,00 m
2
 

- opravil sa chodník na ulici Ľ. Štúra v križovatke a následne sa pokračovalo s jeho 

opravou až na koniec chodníka v celkovej výmere 181,80 m
2
 

- oprava chodníka na ulici Sandrickej oproti SAD Žarnovica vo výmere 112,10 m
2
. 

 

V meste Žarnovica a v mestských častiach Žarnovická Huta, Lukavica a Revištské 

Podzámčie sa opravovali miestne komunikácie metódou PNEUMOTRYSK, ktoré 

zrealizovala firma RENOVIA s.r.o., Lieskovská cesta 488, 962 21  Lieskovec. Toto metódou 

sa opravili sieťové rozpady na miestnych komunikáciách a chodníkoch. Opravili sa 

nasledovné ulice: 

- na ulici F. Kráľa sa opravili viaceré úseky od Tolima až  k “lesáckej bytovke “  

- ulica Dolná okolo kultúrneho domu 

- ulica Slobody od hasične po cintorín + križovatka a priľahlé uličky, kde boli výtlky 

a rozkopávka po sieťach ako aj chodník popod detské ihrisko 

- na ulici Na Gremenici praskliny a výtlk na križovatke smerom k Novej ulici + Nová 

ulica, autobusová zastávka pri moteli a Hronská ulica 

- ulica Kľakovská pred bytovými domami s.č. 877, 878, 881 a križovatka 

- ulica Železničná 

- Okruta na Lukavici a dohodnuté úseky v Lukavici, malé Revištské Podzámčie 

a dohodnuté úseky v zadnom Rev. Podzámčí  

- Žarnovická Huta – námestíčko a Hlboká od RD súpisné číslo 73 smerom nadol. 
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V rámci kapitálových finančných prostriedkov sa v meste Žarnovica v roku 2016 

vybudovalo „Parkovisko pri COOP Jednote“, kde sa vybudovali kolmé parkovacie miesta 

spolu s komunikáciou a dažďovou kanalizáciou. V rámci stavby sa vybudovalo 15 nových 

parkovacích miest na ulici F. Kráľa. 

 

Na ulici Bystrickej sa zrealizovala stavba „Nástupný ostrovček hromadnej verejnej 

dopravy Drevina“, v rámci ktorého sa presunula stará autobusová zastávka smer Žiar nad 

Hronom na nové miesto, rozšíril sa výjazd na komunikáciu II/428 a osadilo sa nové dopravné 

značenie, ktoré sprehľadnilo túto časť. 

 

Na budove v MŠA na stavebnom objekte SO 06 „Sklad techniky a náradia“ v rámci stavby 

„Revitalizácia a dostavba Mestského športového areálu v Žarnovici“ sa dobudovala  ochrana 

pred bleskom, ktorý bol v roku 2016 aj skolaudovaný. 

 

V roku 2016 sa vypracovali nasledovné projektové dokumentácie: 

- Novostavba chodníka ulica Dolná v meste Žarnovica v rámci stavebných objektov, SO 

01 Chodník ul. Mierová – Tesco, SO-02 Chodník Tesco – ul. Dolná, SO 03 Chodník 

križovatka Tesco – ul. Dolná 

- Projektová dokumentácia pre stavbu: „Nástupný ostrovček hromadnej verejnej 

dopravy Drevina“ v rámci stavebných objektov SO 01 Autobusové zastávky, 

spevnené plochy a SO 02 Oporný múr 

- Projektová dokumentácia pre stavbu „Parkovisko pri COOP Jednote v rámci 

stavebných objektov SO 01 Parkovisko a SO 02 Dažďová kanalizácia, ORL. 

 

6.2. Ochrana životného prostredia 

 

Časť katastrálneho územia Žarnovice sa nachádza na území Chránenej krajinnej oblasti 

Štiavnické vrchy, kde podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v 

znení neskorších predpisov platí druhý stupeň územnej ochrany.  

 

V mestskej časti Revištské Podzámčie sa nachádza maloplošné chránené územie Chránený 

areál Revištský rybník, ktorý bol vyhlásený v roku 1992 z dôvodu zabezpečenia ochrany 

územia s významným hniezdnym biotopom vtáctva, predovšetkým vodných a vlhkomilných 

druhov, tiež relatívne zriedkavej kolónie ondatry pižmovej a reprodukčného biotopu 

obojživelníkov. Na území chráneného areálu platí štvrtý stupeň územnej ochrany.  

 Revištský rybník patrí k najstarším a najväčším na Slovensku. Jeho výmera je 22 hektárov. 

Pôvodne to bola bezodtoková oblasť, ktorú v 16. storočí Dóciovci premenili na rybník. V 17. 

storočí  jeho okolie panstvo vysadilo dubmi. Dnešnú podobu získal rybník úpravou v 30. 

rokoch 20 storočia a stal sa samostatnou rybnou jednotkou. Mal aj dva menšie rybníky pre 

postupný chovný rast rýb. Hlavným chovateľským druhom sú kapre všetkých troch druhov. 

Ročný výlov predstavuje vyše 10 000 kg rýb. Okrem rýb je trvalým a prechodným 

hniezdiskom rôzneho druhu vtáctva i labutí.  

Mesto Žarnovica sa stará o životné prostredie, v ktorom jeho občania žijú. Z dôvodu, aby 

malo mesto prehľad o stave životného prostredia, dalo v roku 2016 vypracovať Štúdiu 

kvality ovzdušia Žarnovica, ktorú vypracoval Slovenský hydrometeorologický ústav. 

Emisie, ktoré sa posudzovali boli rozdelené na zdroje: 

- Bodové zdroje (malé a stredné priemyselné zdroje z databázy NEIS) 

- Vykurovanie domácností – lokálne kúreniská (plošné zdroje) 

- Cestná doprava 
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Zdroje súvisiace s vykurovaním sú sezónne.  

Cestná doprava a väčšina priemyselných zdrojov sú celoročnými zdrojmi.  

V závere správy je uvedené, že Žarnovica a blízke okolie je oblasť vyznačujúca sa 

komplexným terénom, následkom čoho sú priemerné ročné rýchlosti vetra veľmi nízke. Pre 

takúto oblasť je typický častý výskyt teplotných inverzií a nepriaznivé rozptylové podmienky. 

Z hľadiska emisií znečisťujúcich látok sú významnejším zdrojom individuálne lokálne 

kúreniská. Polovica rodinných domov je vykurovaná zariadeniami spaľujúcimi pevné palivo, 

z ktorého viac ako 90 % tvorí drevo. Väčšina domov je starých a nezateplených, čo spôsobuje 

vysokú energetickú náročnosť ich vykurovania. Tieto faktory vedú k vysokým emisiám 

prachových častíc a benzo(a)pyrénu. Priemyselné zdroje nachádzajúce sa v oblasti emitujú 

znečisťujúce látky do vyšších vrstiev ovzdušia – emisie z komínov neprispievajú vo 

významnejšej miere k lokálnemu znečisteniu ovzdušia. Tieto znečisťovania ovzdušia by bolo 

potrebné v budúcnosti bližšie preskúmať. 

 Mesto Žarnovica ponúklo pozemok na Námestí SNP v areáli centra voľného času pre 

umiestnenie stanice na meranie znečistenia ovzdušia v našom meste. 

 

6.2.1. Starostlivosť o zeleň 
 

V rámci starostlivosti o životné prostredie Mesto Žarnovica prijímalo a vykonávalo 

opatrenia zamerané nielen na predchádzanie znečisťovania a zhoršovania stavu životného 

prostredia, ale aj opatrenia, ktoré mali za cieľ stav životného prostredia zlepšiť a skvalitniť 

život obyvateľov na jeho území, ako napr. príjemným posedením v obnovených parkoch pri 

Kultúrnom dome, zabezpečením pravidelného kosenia, výsadby kríkov a kvetov v CMZ, pred 

budovou MsÚ a do parku pred Slovenskou sporiteľňou na ulici A. Sládkoviča.  

 

Mesto Žarnovica si dalo v máji 2016 vykonať dendrologický posudok líp rastúcich na 

Partizánskej ulici u špecialistov z Lesníckej fakulty Technickej univerzity vo Zvolene, 

z odboru ochrana rastlín, lesnícka fytopatológia, entomológia a arboristika a z odboru 

fyziológia, patofyziológia drevín a arboristika. Odborná expertíza bola nimi na základe 

podrobných meraní a analýz vypracovaná dňa 04.07.2016. Zo záverov odbornej expertízy 

vyplynulo, že lipy boli vo veľmi zlom zdravotnom stave. Z aspektu prevádzkovej bezpečnosti  

už nespĺňali požadované kritériá kladené na dreviny v urbárnom prostredí. V prípade 

nepriaznivého počasia alebo mimoriadnej udalosti mohli staticky zlyhať a ohroziť občanov, 

ako aj prechádzajúce motorové vozidlá, nakoľko rástli pri frekventovanej ceste triedy II/512. 

V  novembri boli lipy na základe záverov expertíz vypílené. Na mieste vypílených líp sa 

navrhla náhradná výsadba v podobe kríkov, ktorá má byť zrealizovaná v roku 2017.    

 

V jesenných mesiacoch roku 2016 bola na sídlisku vybraným dodávateľom vykonaná 

výsadba stromov a kríkov. Na ul. Fraňa Kráľa pri základnej škole sa popri chodníku vysadili 

okrasné kríky (druh Vajgela kvetnatá) v počte 80 ks a k lavičkám sa vysadili 3 ks okrasnej 

čerešne – sakury. Vysadil sa živý plot z vtáčieho zobu v počte 200 ks popri plote verejného 

detského ihriska oproti parkovisku. Na detskom ihrisku na Mierovej ulici sa vysadili 2 ks 

javora červeného. Vysadené kríky a stromy budú tak v našom meste plniť krajinotvornú i 

estetickú funkciu.    

 

6.2.2.Odpadového hospodárstvo  
 

Dôležitým dokumentom mesta v rámci starostlivosti o životné prostredie je Akčný plán 

udržateľného odpadového hospodárstva na území mesta Žarnovica, ktorý vychádza z 

Programu odpadového hospodárstva mesta Žarnovica do roku 2015. Akčný plán udržateľného 

odpadového hospodárstva na území mesta Žarnovica bol schválený MsZ v Žarnovici dňa 
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28.04.2015 a jeho doplnok dňa 30.06.2015. Zatiaľ nebol vypracovaný nový program 

odpadového hospodárstva mesta Žarnovica na roky 2016 - 2020, nakoľko ešte nie je vydaný 

nový program odpadového hospodárstva Banskobystrického kraja na roky 2016 - 2020, podľa 

ktorého do štyroch mesiacov od jeho vydania sú mestá a obce povinné vypracovať program 

odpadového hospodárstva. 

 

V Akčnom pláne udržateľného odpadového hospodárstva na území mesta Žarnovica sú 

stanovené konkrétne ciele, opatrenia na zníženie množstva zmesového komunálneho odpadu a 

biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu ukladaného na skládku odpadov, na zvýšenie 

podielu triedeného zberu komunálneho odpadu  (papiera a lepenky, plastov, skla a kovov s 

tetrapakmi) a na následné zhodnotenie vytriedených zložiek komunálneho odpadu, zvýšenie 

zapojenosti občanov v meste do triedeného zberu komunálneho odpadu (KO) informačnou, 

osvetovou a propagačnou činnosťou prostredníctvom webového sídla mesta, mestského 

rozhlasu, miestnych novín, informačných tabúľ a letákov. 

 

Mesto v roku 2016 triedilo papier a lepenku, plasty, sklo, kovy, viacvrstvové kombinované 

materiály na báze lepenky (tetrapaky) ako povinné zložky KO, a ďalej šatstvo a textílie, 

opotrebovaný kuchynský olej, nebezpečný odpad, elektroodpad z domácností, biologicky 

rozložiteľný zelený odpad, prenosné batérie a autobatérie. Triedenie komunálnych odpadov sa 

vykonávalo vrecovým, kontajnerovým a donáškovým spôsobom. Výdavky mesta na zber 

vytriedených zložiek komunálneho odpadu a ich dotrieďovanie v I. polroku 2016 boli 

11 640,25 eur. V II. polroku 2016, z dôvodu zmeny  legislatívy v odpadovom hospodárstve, 

náklady na triedený zber znášala spoločnosť ENVI-PAK, a.s. Bratislava – organizácia 

zodpovednosti výrobcov na základe zmluvy s mestom a s MsPS Žarnovica s.r.o.. Z 

vytriedených zložiek sa v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi zvýšili množstvá pri komodite 

sklo, avšak u ostatných komodít množstvá v jednotlivých rokoch kolísali alebo klesali.   

 

Tabuľka č. 4. Vytriedené množstvá komunálneho odpadu - porovnanie za roky 2014- 2016  

Rok 2014 2015 2016 

Komodita Celkom 
 Na 1 

obyv. 
Celkom 

Na 1 

obyv. 
Celkom 

Na 1 

obyv. 

Papier a lepenka 33,826 t 5,503 kg 24,004 t 3,942 kg 28,365 t 4,671 kg 

Obaly z papiera 

a lepenky 
9,437 t 1,535 kg 14,228 t 2,335 kg 11,013 t 1,813 kg 

Kompozitné 

obaly 
7,639 t 1,243 kg  4,850 t 0,796 kg  2,676 t 0,441 kg 

Plasty 40,880 t 6,650 kg 36,870 t 6,053 kg 23,733 t 3,908 kg 

Sklo 38,176 t 6,211 kg 40,445 t 6,640 kg 43,639 t 7,186 kg 

Kovy 5,812 t 0,946 kg   2,908 t 0,478 kg   2,292 t 0,377 kg 

Spolu 135,770 t 22,088 kg 123,305 t 20,244 kg 111,718 t 18,396 kg 

 

Mesto Žarnovica v zmysle zákona o odpadoch zatiaľ nezavádza a nezabezpečuje 

systematické vykonávanie triedeného zberu komunálnych odpadov pre biologicky 

rozložiteľný kuchynský odpad, nakoľko je to pre mesto ekonomicky neúnosné, pretože  

miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady je vyšší ako 50% zo 

zákonom ustanovenej hornej sadzby miestneho poplatku stanoveného v zákone.  

 

Pre občanov je na území mesta - na konci ul. Slobody zriadené dočasné zberné miesto pre 

biologicky rozložiteľný zelený odpad (BRZO), kde mohli aj v roku 2016 občania mesta tento 

odpad (trávu, konáre z opiľovania stromov a kríkov) bezplatne odovzdávať. Taktiež  občania 
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mali možnosť dvakrát v roku odovzdať BRZO počas jarného a jesenného upratovania na 

určené zberné miesta na území mesta Žarnovica.   

 

Na osvetu v problematike odpadového hospodárstva mesto využívalo štandardné 

a dostupné informačné prostriedky: mestský rozhlas, úradnú tabuľu, informačné tabule,  

Žarnovický mesačník, webové sídlo mesta, TV Panoráma. Na webovom sídle mesta, v sekcii 

 Odpadové hospodárstvo sú zverejnené podrobné informácie o správnom nakladaní so 

všetkými komunálnymi odpadmi z domácností a termíny ich zberov v aktuálnom roku.  

Mesto vydalo Zberový kalendár na aktuálny rok s termínmi zberu vytriedených zložiek 

komunálneho odpadu, nebezpečného odpadu a objemného odpadu.  

 

Na základe projektu vypracovaného Mestom Žarnovica pod názvom „Zefektívnenie 

a rozšírenie zberu vytriedených zložiek komunálneho odpadu nákupom kontajnerov a vriec“, 

ktorý bol schválený Recyklačným fondom, zakúpilo mesto 42 ks kontajnerov a 5 000 ks 

farebných vriec na triedený komunálny odpad a zabezpečilo tlač informačných letákov 

o správnom triedení komunálnych odpadov. Mesto zakúpilo ďalších 10 ks kontajnerov na 

triedený komunálny odpad, 4 ks farebných košov s detskými motívmi (umiestnené sú na 

verejnom detskom ihrisku) a 4 ks štvorkošov (umiestnené sú na verejných priestranstvách 

v centre mesta) taktiež z finančných prostriedkov poskytnutých Recyklačným fondom, na 

základe žiadosti, ktorú mesto každoročne predkladá za vytriedené množstvá komunálneho 

odpadu v danom roku. 

 

V roku 2016 si mohli občania bývajúci v rodinných domoch bezplatne vyzdvihnúť na 

MsÚ, oddelení výstavby, investícii a životného prostredia farebné plastové vrecia  na triedený 

komunálny odpad. 

 

Na podporu triedenia kuchynského opotrebovaného oleja si mohli občania aj v roku 2016 

na MsÚ, oddelení výstavby, investícií a životného prostredia , zadarmo vyzdvihnúť lieviky na 

PET fľaše pre jednoduchšie vlievanie použitého kuchynského oleja do fliaš. Zber 

kuchynského opotrebovaného oleja zabezpečovala oprávnená organizácia na základe zmluvy 

s mestom.    

 

V roku 2016 zber a prepravu použitého šatstva a textílií,  vytriedeného odpadu 

z domácností s obsahom škodlivín (nebezpečného odpadu) a elektroodpadu na území mesta 

zabezpečovali osoby oprávnené  na zber týchto odpadov a na základe uzatvorených zmlúv 

s mestom.  

  

Zber nebezpečného odpadu a elektroodpadu z domácností sa v roku 2016 uskutočnil 

dvakrát a to pred jarným a jesenným upratovaním, t.j. pred zberom objemného odpadu.  

 

V roku 2016 pri príležitosti Dňa Zeme mesto zorganizovalo v dňoch 28. apríla -06.mája 

2016 akciu „Vyčistime si naše mesto a okolie“, do ktorej sa zapojili: ZŠ Žarnovica, ul. F. 

Kráľa, ZŠ A. Kmeťa, Špeciálna základná škola Žarnovica, MŠ, ul. A. Sládkoviča a elokované 

triedy na ul. P. Jilemnického,  Mestský mládežnícky parlament, MsÚ Žarnovica, Menšie 

obecné služby Žarnovica a rómski spoluobčania. V rámci tejto akcie sa na vytypovaných 

lokalitách zbierali odpady. Mesto poskytlo všetkým zúčastneným pracovné rukavice a vrecia 

na odpady.  
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Mesto Žarnovica v spolupráci so spoločnosťou ENVI-PAK, a.s. Bratislava usporiadalo v 

mesiaci jún 2016 pre žiakov I. a II. stupňa Základnej školy Andreja Kmeťa, ul. A. Sládkoviča 

v Žarnovici prednášku  o tom, ako správne triediť komunálny odpad, ktorý vzniká v našich 

domácnostiach. Prednášku viedla Ing. Mária Podlesná zo spoločnosti ENVI-PAK, a.s..  

V decembri sa v kultúrnom dome konala prednáška aj pre podnikateľov zameraná na ich 

povinnosti vyplývajúce zo zákona o odpadoch.  Prednášateľkami boli Ing. Mária Podlesná 

a Mgr. Jana Nekyová opäť zo spoločnosti ENVI-PAK, a.s..  

 
 

6.2.3. Kanalizácia 
 

V súčasnosti sa rieši rekonštrukcia a dobudovanie kanalizačnej siete a verejnej čistiarne 

odpadových vôd v meste Žarnovica. Investorom stavby „Aglomerácia Žarnovica – 

kanalizácia a ČOV“ je Stredoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s., Banská Bystrica. 

Vypracovaná je projektová dokumentácia v stupni pre územné aj stavebné povolenie. Boli 

zosumarizované všetky vyjadrenia štátnych orgánov a inštitúcií potrebné k vydaniu územného 

rozhodnutia. V tomto období prebieha majetkovo-právne vysporiadanie pozemkov, cez ktoré 

je navrhnutá plánovaná kanalizácia – potrebné sú súhlasy vlastníkov týchto pozemkov 

k územnému, resp. stavebnému konaniu.        

 

Tabuľka č. 5. Prehľad použitých finančných prostriedkov na ochranu životného prostredia  

Názov podprogramu Programového rozpočtu  Použité finančné prostriedky v € 

Menšie obecné služby 26 703,11 

Cintoríny 7 786,71 

Verejné priestranstvá a zeleň 32 430,71 

Centrálna mestská zóna 12 317,96 

Zber, zvoz a zneškodňovanie odpadov 213 205,09 

Nakladanie s odpadovými vodami 4 311,34 

Spolu 296 754,92 

 

6.3. Školstvo a mládež 

 

Mesto aj v roku 2016 zohralo dôležitú úlohu v oblasti týkajúcej sa škôl a školských 

zariadení, nakoľko zabezpečovalo množstvo povinností, či už v rámci originálnych 

kompetencií alebo v rámci výkonu prenesenej pôsobnosti. Vytváralo vhodné podmienky na 

ochranu a podporu detí a mládeže v záujme ich všestranného rozvoja,  napomáhalo vytváraniu 

takých spoločenstiev, v rámci ktorých by mládež mohla viesť otvorenú diskusiu nielen s 

vedením škôl a školských zariadení, ale i so zástupcami mesta na úrovni partnerstva. 

 

 Mesto Žarnovica v nadväznosti na štátnu politiku vo vzťahu k deťom a mládeži na roky 

2014 - 2020 a v súlade s § 6 zákona NR SR č. 282/2008 Z. z. o podpore práce s mládežou a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov odsúhlasilo a prijalo novo 

vypracovanú „Koncepciu práce s deťmi a mládežou“(ďalej len koncepcia). Dvojročne sa v 

rámci koncepcie spracovávajú a aktualizujú akčné plány, ktoré sú každé dva roky 

vyhodnocované. V roku 2016 bol vypracovaný a Mestským zastupiteľstvom v Žarnovici dňa 

26.4.2016 uznesením č. 74/2016 MsZ vzatý na vedomie „Akčný plán Mesta Žarnovica vo 

vzťahu k deťom a mládeži na roky 2016-2017“. Ten obsahuje konkrétne krátkodobé ciele 

stanovené na uvedené dva roky, do ktorých sú rozpracované strategické zámery a strategické 

ciele Mesta Žarnovica v tejto oblasti rozvoja. 
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 S mestom úzko spolupracuje Mestský mládežnícky parlament Žarnovica. Toto občianske 

združenie v našom meste pôsobí už 7 rokov. Jeho úlohou a cieľom je organizovať rôzne 

podujatia, športové, kultúrne a spoločenské, najmä pre mladých ľudí, ale aj iné vekové 

skupiny. Taktiež vytvárajú priestor pre politickú angažovanosť a možnosť niečo v našom 

meste zmeniť prostredníctvom schôdzí s predstaviteľmi mesta. V predošlých rokoch 

zorganizovali napr.: súťaž o vytvorenie loga mesta Žarnovica, o ktoré prejavilo záujem do 50 

účastníkov a rôzne žurnalistické subjekty (Žiar Sme, Naše Novinky, Slovenský rozhlas, Rádio 

Regina a iné). V roku 2016 pokračovali príležitostným premietaním filmov cez dataprojektor 

(čiastočná činnosť kina touto formou bola obnovená v roku 2015), zorganizovali anketu 

Mládežník roka s cieľom oceniť mladých talentovaných ľudí v meste. Mládežnícky parlament 

je súčasťou komisie, ktorá vypracováva, hodnotí a aktualizuje koncepciu práce s deťmi 

a mládežou.  

 

 V roku 2016 Mestský mládežnícky parlament zorganizoval alebo sa jeho členovia 

spolupodieľali na organizácii nasledovných kultúrnych a športových akcií: 

 Kino - Fakjú pán profesor - 31.1. 

 Valentínske kino - S láskou, Rosie - 14.2. 

 Kino na MDŽ - Martin a Venuše - 12.3. 

 Medzinárodný deň žien - 12.3. 

 Jarný volejbalový turnaj 5. ročník - 23.4. 

 Upratovanie Okruty - 30.4. 

 Kino - Mad Max : Zbesilá cesta - 13.5. 

 Deň rodiny - 4.6. 

 Dupni na to ! - 25.6. 

 Detské kino - Lego príbeh - 14.8. 

 Letný volejbalový turnaj - 20.8. 

 Súťaž o najkrajšiu tekvicu - 12.10. 

 Slávnostné vyhodnotenie ankety mládežník roka - 14.10. 

 Jesenný volejbalový turnaj 4. ročník - 19.11. 

 

V zriaďovateľskej pôsobnosti mesta boli nasledovné školy a školské zariadenia: 

 Základná škola, vrátane Školského klubu detí a Školskej jedálne 

 Základná umelecká škola  

 Centrum voľného času  

 Materská škola, vrátane 2 Školských jedální 

 

V meste pôsobili aj ďalšie školy: 

 Stredná odborná škola 

 Špeciálna základná škola  

 Základná škola A. Kmeťa 

 Informačno-konzultačné stredisko Žarnovica pre Vysokú školu ekonómie 

a manažmentu verejnej správy v Bratislave. 
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Tabuľka č. 6. Prehľad použitých finančných prostriedkov na školstvo v zriaďovateľskej 

pôsobnosti mesta  

Názov zariadenia  Použité finančné prostriedky v € 

Základná škola 926 623,36 

Materská škola 286 322,90 

Školský klub detí 51 432,61 

Školské stravovanie  121 719,09 

Základná umelecká škola 194 110,36 

Centrum voľného času  60 020,49 

Spolu 1 640 228,81 

 

Okrem uvedených škôl a školských zariadení je na rozpočet Mesta Žarnovica 

prostredníctvom „podielových daní“ napojená aj Základná škola A. Kmeťa na Ul. A. 

Sládkoviča, ktorej zriaďovateľom je Biskupský úrad v Banskej Bystrici. Poskytnuté finančné 

prostriedky boli v čiastke  10 630,00 €. 

 

6.4. Šport 

 

 Šport v meste Žarnovica sa organizuje najmä v Mestskom športovom areáli na Bystrickej 

ulici, súčasťou ktorého je aj plochá dráha, v súčasnosti jediná na Slovensku. História pretekov 

na plochej dráhe sa začala písať v roku 1953. Najznámejšími pretekmi v plochej dráhe je 

Zlatá prilba SNP, ktorej v poradí už 53. ročník sa konal 27.8. a usporiadateľom bol tradične 

Automotoklub Plochá dráha Žarnovica.   

 

 Okrem tohto podujatia sa na plochej dráhe v roku 2016  uskutočnili aj ďalšie preteky, 

ktorých organizátorom bol Speedway Club Žarnovica. Boli to: 

 Prvý tréning v roku v Žarnovici za účasti profesionálov- 12.3.  

 Slovensko vs. Česká republika  - 3.4.  

 Bodovaný tréning s jazdcami Lublinu - 16.4.  

 Majstrovstvá Európy jednotlivcov – semifinále - 15.5.  

 Plochá dráha detí - 27.5. 

 Medzinárodné majstrovstvá Slovenska - 26.6. 

 Jadranské dvojice - 24.7. 

 Prebor ČR jednotlivcov - 6.8.  

 1.liga - 7.8.  

 Pohár mieru a priateľstva  - 25.9. 

  

Počas sezóny 2016 zorganizoval Speedway Club Žarnovica aj vďaka dotácii Mesta 

Žarnovica viac ako 40 tréningov, ktorých sa zúčastnilo viac ako 50 pretekárov z ôsmich 

krajín. 

 

Súčasťou Mestského športového areálu sú aj dve futbalové ihriská, tenisové kurty, 

športová hala pre paraolympionikov a kolkárska dvojdráha, ktorej náročná rekonštrukcia na 

štvordráhu sa začala v II. polroku. Areál je využívaný športovými klubmi a športovými 

organizáciami mesta na organizovanie rôznych podujatí. Športoviská v meste dopĺňajú 

športoviská jednotlivých škôl, kúpalisko v areáli Strednej odbornej školy, viacúčelové ihrisko 

s umelou trávou a viaceré detské ihriská. Kúpalisko, na prevádzku, ktorého každoročne 

prispieva Mesto Žarnovica, si získava čoraz väčšiu priazeň nielen miestnych návštevníkov ale 

aj návštevníkov z okolitých obcí.  
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V meste  počas roka 2016 pôsobili nasledovné športové kluby a organizácie: 

 Mestský futbalový klub  

 Mestský telovýchovný klub TATRAN Žarnovica 

 Športový klub Žarnovica   

 Speedway club Žarnovica 

 Kolkársky oddiel Žarnovica  

 Automotoklub Plochá dráha Žarnovica 

 Bike team NB   

 Slovenský zväz technických športov Miestna organizácia Žarnovica  

 Športovo-strelecký klub Žarnovica  

 

V II. polroku žiaľ ukončil svoju aktívnu činnosť Tenisový klub Žarnovica.  

      

Okrem pretekov v plochej dráhe, mesto organizovalo alebo spolupracovalo pri 

organizovaní viacerých športových súťaží a pretekov:  

 

 14. resp. 15. ročník Mestskej ligy v stolnom tenise  

 28. ročník Stretnutie rodákov volejbalistov  

 FAI Otvorené preteky Svetového pohára – Memoriál Jozefa Gábriša  

 Memoriál Stanislava Bielika- volejbalový turnaj 

 4x (fourcros) preteky o pohár primátora mesta Žarnovica  

 

Pre prakticky všetky vekové skupiny obyvateľov  sa v roku 2016 uskutočnilo 14 športovo 

zameraných podujatí, pričom sa na viacerých z nich mohli zúčastniť aj záujemcovia, ktorí 

v Žarnovici nemajú trvalý pobyt. Medzi už tradičnými podujatiami si našli svoje miesto aj 

ďalšie - nové podujatia. 

 

Zoznam tradičných podujatí: 

 Hutiansky fašiangový turnaj – stolný tenis       

 Tanečný workshop s Romi a Zuzi        

 Jarná cena Žarnovice v bedmintone  jednotlivcov      

 Lukavický pohár - stolný tenis        

 Hutiansky zorbing futbal         

 Míľa pre mamu           

 Detská športová olympiáda         

 Deň rodiny - športové súťaže na ihrisku  - tanečný miniworkshop,     

 Rybárske preteky detí na Voznickom rybníku      

 Dupni na to!- cyklistické preteky        

 Hodový beh okolo Žarnovice        

 Revištský pohár v stolnom tenise        

 Memoriál Mgr. Stanislava Bielika        

 Silvestrovský beh  žarnovickými mostmi       

 

Celkovo počet účastníkov na podujatiach organizovaných pre všetky vekové skupiny 

obyvateľov mesta vystúpil na 803.  
 

Pravidelné turistické podujatia počas celého roka organizoval Klub slovenských turistov 

MTK Tatran Žarnovica. Na každom z takmer dvadsiatky podujatí, ktoré mohli byť 

zorganizované aj vďaka dotácii z rozpočtu mesta, sa zúčastnilo v priemere viac ako 50 osôb. 
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Ďalšie dve športové podujatia zorganizoval Miestny odbor Matice slovenskej a to 

konkrétne: 

 Jarnú matičnú vychádzku 

 Matica žiakom – deti behajú pre svoje zdravie 

 

 Vychádzky sa zúčastnilo 20 osôb a do súťaže detí sa zapojilo 82 žiakov I. stupňa ZŠ. 

Okrem toho sa niekoľko členov MO MS zúčastnilo výstupu na Pustý hrad i Devín. Aj tieto 

podujatia mohli byť zorganizované  vďaka dotácie z rozpočtu mesta. 
 

Záujem verejnosti o športové podujatia je dôkazom, že sú organizované na pomerne 

vysokej kvalitatívnej úrovni. 

 

Tabuľka č. 7. Prehľad  finančných prostriedkov vynaložených na šport  

Názov podprogramu Programového rozpočtu  Použité finančné prostriedky v € 

Správa mestského športového areálu 108 019,44 

Športové aktivity 1 468,52 

Podpora športových klubov 61 700,00 

Spolu 171 187,96 

 

6.5. Kultúra  

 

V roku 2016 sa v meste uskutočnili tieto tradičné i nové kultúrne podujatia a to:  

1. Novoročný koncert Hodrušanky  

2. Slovak showbiz for beginners – divadelné predstavenie 

3. Premietanie v kine - Fakjú pán profesor 

4. Heligonkári v Žarnovici 

5. Fašiangový sprievod 

6. Valentín v kine – premietanie S láskou, Rosie + súťaž o najväčšie valentínske srdce  

7. Dámska jazda  + premietanie Martin a Venuše 

8. Vynášanie Moreny  

9. Charleyho teta - divadelné predstavenie - premiéra 

10. Žarnovické pódium – - súťaž kapiel ZUŠ 

11. Kysucký prameň z Oščadnice 

12. Charleyho teta - divadelné predstavenie - repríza 

13. Stavanie mája  

14. Jarný koncert ZUŠ 

15. Premietanie v kine - Mad Max 

16. SOGST- koncert 

17. Deň rodiny- Paci Pac- koncert pre deti 

18. Absolventský koncert ZUŠ 

19. Festival peknej hudby 

20. Krajský medový festival 

21. Premietanie v kine – Lego príbeh 

22. Šteiger Gipsy Fest Žarnovica 

23. Stretnutie pri vatre 

24. Dni mesta Žarnovica - bábkové predstavenie Princezná a Ramptantintanton 

 - dramatizácia udelenia trhových  práv nášmu mestu - historická 

skupina Cassanova 

 - pesničkárka Horana a jej synovia 

 - Štefan Hruštinec a skupina PROGRES 
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 - RED DAEWO 

 - INEKAFE 

 - Šurianski tamburáši 

 - dychové hudby Nadličanka a Hodrušanka 

 - Janko Kulich & KOLEGIUM 

 - vystúpenie domácich spevákov, tanečníkov a hudobníkov 

25. Tvorivosť a fantázia – výstava 

26. Koncert speváckeho zboru Žarnov 

27. Festival zborového spevu seniorov 

28. Súťaž o najkrajšiu tekvicu – Šašo Fifo- detské predstavenie 

29. Mládežník roka 2016- vyhlásenie výsledkov ankety 

30. Benefičný koncert – oprava Kostola sv. Petra a Pavla 

31. Zóna bez peňazí 

32. Tvorizóna- tvorenie v predvianočnom duchu 

33. Jadranka v Žarnovici – koncert 

34. Vedomix- vedomostná súťaž pre žiakov základných škôl 

35. Príchod Mikuláša  

36. Vianočný koncert ZUŠ 

37. Vianočné trhy  

38. Lotz trio- koncert v obradnej sieni 

39. Vianočné trampoty- predstavenie pre deti 

40. Vianočný koncert Speváckeho zboru Žarnov v kostole 

41. Silvester – privítanie Nového roka so skupinou ZH Band 

 

Všetkých podujatí pre deti, mládež a dospelých v meste v roku 2016 bolo 40 a jedno 

dvojdňové podujatie (Dni mesta).  

 

Väčšia časť akcií bola usporiadaná v spoločenskej sále kultúrneho domu, v čitárni 

a v koncertnej sále, ostatné sa konali v exteriéroch mesta, v parku na Ul. A. Sládkoviča, na 

Námestí SNP, na mestskom trhovisku, v obradnej sieni MsÚ a na detskom verejnom ihrisku. 

 

Ako je zrejmé z  prehľadu kultúrnych podujatí, v meste v roku 2016 sa konali koncerty 

rôznych žánrov – pop, rock, neopank, klasická hudba, ľudová hudba, detský koncert, dychová 

hudba. 

 

 Najnáročnejším podujatím čo do obsahu, rozsahu aj finančného krytia bolo podujatie Dni 

mesta Žarnovica spojené s tradičným jarmokom v dňoch 9. a 10. septembra. Na tomto 

podujatí vystúpilo viac ako 120 účinkujúcich. Počas dvoch dní bol pripravený bohatý 

program, ktorý uspokojil všetky vekové kategórie obyvateľov, rodákov i návštevníkov 

Žarnovice. 

 

Mestský spevácky zbor Žarnov mal počas celého roka 12 vystúpení v meste a okolitých 

obciach a mestách.  

 

Ochotnícky divadelný súbor Pri pekárni naštudoval divadelnú hru Charleyho teta. S jej 

premiérou a reprízou zožali veľký úspech u obecenstva. Predstavili sa s ňou aj na ďalších 

miestach (Revúca, Žiar nad Hronom a Nová Baňa).   
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Súčasťou kultúrneho života je mestská knižnica. V roku 2016 ju navštívilo 5 580 osôb, 

mesačný priemer návštevnosti bol 465 čitateľov. Spolu uskutočnili 14 196  výpožičiek kníh. 

Počas roka 2016 bolo zapísaných 353 čitateľov.  

Fond na podporu umenia SR  z verejných zdrojov finančne podporil knižnicu v roku 2016 v 

programe 6.1.3. Akvizícia knižníc a v programe 6.1.1. Knižničná činnosť – zariadenie a 

modernizácia knižnice. Mestská knižnica aj v roku 2016 pokračovala v projekte „Darujte 

knižnici novú knihu“, celkove dostala knižnica od darcov 136 kníh. Knižnica používa nový 

knižničný systém Clavius, v ktorom je vedená evidencia čitateľov a celý knižničný fond.  

 

Mestská knižnica zorganizovala v roku 2016 nasledovné podujatia: 

 Týždeň knižníc 1. – 6.3. 

 Tvorivé dielne 3.3.  

 Mesiac knihy - Marcové štvrtky venované deťom a žiakom škôl 

 Vyhlásenie Kráľa čitateľov 8.3.  

 Stretnutie so spisovateľkou Beatou Bazalovou 10.3. 

 Deň s Andersenom 7.4. 

 Kreslo pre hosťa – čipkárka Eva Trenčanová 12.5. 

 

Nenahraditeľnou súčasťou kultúrneho a spoločenského života je činnosť Zboru pre 

občianske záležitosti (ZPOZ). Počas roka 2016 bolo usporiadaných 50 obradov, z toho 17 

uvítaní detí do života - s počtom detí 65, 22 sobášov, 11 pohrebov a 9 slávnostných prijatí a to 

konkrétne: 

 Prijatie absolventov ZDŠ po 40-ich rokoch 

 Prijatie absolventov bývalej Jedenásťročnej strednej školy v Žarnovici po 60-ich 

rokoch 

 Prijatie absolventov bývalej Strednej všeobecnovzdelávacej školy v Žarnovici po 50-

ich rokoch 

 Prijatie predškolákov z materskej školy 

 Prijatie bývalých absolventov SVŠ-ky po 55-ich rokoch 

 Prijatie jubilantov (konalo sa 3-krát) pri príležitosti októbra – Mesiaca úcty k starším 

 Prijatie darcov krvi 

ZPOZ v cintoríne v Žarnovici zorganizoval aj pamiatku zosnulých  

 

Kultúrny a spoločenský  život v meste dopĺňali svojimi aktivitami a podujatiami občianske 

združenia a organizácie, na ktorých činnosť bol poskytnutý  nenávratný finančný príspevok z 

rozpočtu mesta. Sú to: 

 Dobrovoľný hasičský zbor Žarnovica  

 Združenie na záchranu hradu Revište 

 Miestny odbor Matice slovenskej Žarnovica 

 Mestský mládežnícky parlament Žarnovica  

 Rímskokatolícka cirkev Farnosť Žarnovica 

 Laura, Združenie mladých - stredisko Žarnovica 

 Radoslav Haring –„Panoráma Production“  

 Slovenský zväz zdravotne postihnutých, Základná organizácia Žarnovica 

 Rodinné centrum Tekvička n. o.  

 Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, Oblastný výbor Žiar nad Hronom 

 Slovenský Červený kríž, Územný spolok Žiar nad Hronom 

 Slovenský zväz chovateľov  

 Spolok včelárov Slovenska  
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 Základná organizácia JDS Žarnovica, Žarnovická Huta 

 Združenie seniorov Slovenska 

 

Vďaka príspevku mesta mohla byť na cintoríne v Žarnovici Miestnym odborom Matice 

slovenskej zabezpečená oprava pomníka a hrobu Karola Bieleka – I. slovenského školského 

inšpektora Tekovskej župy, a to práve v roku, keď sme si pripomenuli 80. výročie jeho 

úmrtia. 

 

V meste pôsobili nasledovné kultúrne organizácie a spolky:  

 Spevácka skupina Prameň, ktorá vznikla v roku 2001 a za svoju históriu absolvovala 

už takmer 600 vystúpení (len v roku 2016 ich bolo vyše 30) 

 Divadlo „Pri pekárni“ – mestské ochotnícke divadlo  

 Detský folklórny súbor Žarnovček  

 

Súčasťou miestnej kultúry je aj regionálna televízia, ktorá patrí produkčnej firme 

Panoráma Production. Obsahom svojho vysielania sa prioritne zameriava na okres Žarnovica. 

Pravidelne vysiela kompletné záznamy z mestských zastupiteľstiev, spravodajstvo a záznamy 

z takmer všetkých podujatí organizovaných v meste Žarnovica. Vysielala v káblových 

televíznych rozvodoch dostupných v meste a okolí. V roku 2016 sa stala súčasťou 

programového balíka káblového operátora Mágio, ktorý vysiela po celom Slovensku. Tým 

zabezpečila 100% pokrytie územia mesta a príjem signálu obyvateľstva do domácností od  

niekoľkých káblových operátorov. V Žarnovici si príjem Panorámy zabezpečilo okolo 5 000 

obyvateľov od niektorého z týchto operátorov. Denne pozerá túto televíziu okolo 2 000 

obyvateľov Žarnovice a pravidelne zhruba 60%. Značná časť obyvateľov, hlavne mladých, 

preferuje vyhľadávanie informácií cez internet. TV Panoráma prevádzkuje svoj vlastný 

spravodajský portál, Facebook či GOOGLE+, na ktorom zverejňuje a ukladá do archívu 

denne celý obsah svojho vysielania. Od roku 2016 pre mesto vyhotovuje a vysiela 

publicistickú rubriku MONITOR  v trvaní 10 minút jedenkrát za 2 týždne. Rubrika obsahuje  

zvukovo obrazové informácie o činnosti, aktivitách a aktualitách mesta a ním zriadených 

alebo založených  organizácii. V roku 2016 bolo odvysielaných 26 rubrík. 

 

Tabuľka č. 8.  Prehľad použitých finančných prostriedkov na kultúru  

Názov podprogramu Programového rozpočtu  Použité finančné prostriedky v € 

Kultúra a  spoločenské aktivity 77 845,61 

Mestská knižnica 26 457,72 

Podpora kultúrnych a spoločenských aktivít 22 893,69 

Kultúrne podujatia a súťaže 26 491,88 

ZPOZ 11 706,66 

Spolu 165 395,56 

 

6.6. Sociálne služby 

 

V zmysle § 108 ods. 2 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách Mesto Žarnovica je 

registrované od roku 2011 ako poskytovateľ sociálnych služieb v registri poskytovateľov 

Banskobystrického samosprávneho kraja. Má registrované nasledovné druhy sociálnych 

služieb:  

 opatrovateľská služba 

 prepravná služba  

 Denné centrum pre seniorov Žarnov   
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Mesto okrem registrovaných sociálnych služieb zabezpečovalo v roku 2016 starostlivosť o 

starších a sociálne odkázaných občanov nasledovne: 

 poskytovalo jednorazové dávky v hmotnej núdzi 

 zabezpečovalo posudkovú činnosť  

 zabezpečovalo sociálno-právne poradenstvo  

 zabezpečovalo sociálno-právnu ochranu a sociálnu kuratelu 

 poskytovalo príspevok na spoločné stravovanie dôchodcov - s možnosťou dovozu 

stravy do domácnosti klienta 

 požičiavalo kompenzačné pomôcky telesne a zdravotne postihnutým občanom mesta  

 zabezpečovalo poskytovanie dotácií na podporu výchovy k plneniu školských 

povinností a podporu výchovy k stravovacím návykom detí ohrozených sociálnym 

vylúčením  

 zabezpečovalo výkon osobitného príjemcu na výplatu prídavku na dieťa a príplatku 

k prídavku na dieťa ako aj na výplatu pomoci v hmotnej núdzi odkázaným občanom 
 

V meste Žarnovica pôsobili nasledujúce zariadenia sociálnych služieb: 

 Zariadenie sociálnych služieb Samaritánka n. o. 

Je to jediné zariadenie sociálnych služieb v meste s celoročnou prevádzkou. 

Prevádzkuje Domov sociálnych služieb, Zariadenie opatrovateľskej služby 

špecializované zariadenie pre klientov s Alzheimerovou chorobou a Denný stacionár. 

 Rodinné centrum Tekvička 

Poskytuje priestor pre stretávanie sa matiek a otcov na materskej, resp. rodičovskej 

dovolenke a zabezpečuje vzdelávanie k rodičovstvu. 

 Denné centrum pre seniorov Žarnov 

Zariadenie zamerané pre mobilných seniorov poskytujúce služby v oblasti kultúry, 

spoločných stretnutí, výletov a hier. 

 

V kultúrnom dome sú priestory ktoré sa poskytujú na stretávanie sa obyvateľov 

organizovaných v záujmových útvaroch (Divadlo pri pekárni, Prameň, Žarnov, mládežnícky 

parlament a i.). Za účelom stretávania sa obyvateľov mesto poskytuje verejnosti priestory aj 

v mestských častiach, v dennom centre pre seniorov, v ZŠ na ul.  Fraňa Kráľa.  

Mesto Žarnovica vytvorilo nové pracovné miesta v rámci projektov  „Šanca na zamestnanie“ 

(5 pracovných miest) a „Cesta z kruhu nezamestnanosti“ (2 pracovné miesta), ktoré 

obsadzovalo znevýhodnenými uchádzačmi o zamestnanie. Na základe dohôd s ÚPSVaR 

Mesto Žarnovica zamestnalo koordinátora MOS a v priebehu roka organizovalo prácu 

v priemere pre 67 uchádzačov o zamestnanie. Štát prispieval na mzdu koordinátora, na 

pracovné náradie a pracovné odevy UoZ ako aj na rôzny iný materiál. Ostatné náklady 

znášalo mesto. 

 

V roku 2016 mesto poskytlo občianskym združeniam a neziskovým organizáciám dotácie 

z rozpočtu na podporu rozvoja a ochrany duchovných a kultúrnych hodnôt a zdravia  

obyvateľov mesta. 6 prijímateľom bolo v celkovej výške poskytnutých 1 930,00 EUR.  

 

V Žarnovickom mesačníku boli zverejňované články o sociálnych službách. 

V jednotlivých číslach boli zverejňované podrobné informácie o financovaní sociálnych 

služieb, o možnostiach ich rozšírenia a zavedení nových možností sociálnej pomoci, ako 

služba rodinný asistent, poskytovanie potravinovej pomoci. 
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Mesto Žarnovica poskytovaním vyššie uvedených služieb a výhod vychádza v ústrety 

seniorom, mamičkám, zdravotne postihnutým občanom  ako aj širokej verejnosti a občanom, 

ktorí majú záujem o rozvoj rôznych  verejnoprospešných aktivít.   

 

Bol vyhodnotený Akčný plán mesta Žarnovica v oblasti sociálnych služieb, ktorý je 

súčasťou Komunitného plánu sociálnych služieb Mesta Žarnovica za rok 2016 a zároveň bol 

spracovaný aj nový akčný plán. Na tvorbe Akčného plánu mesta v oblasti sociálnych služieb 

na rok 2016 sa podieľali členovia pracovnej skupiny pre tvorbu a implementáciu komunitného 

plánu sociálnych služieb, ktorými okrem predstaviteľov mesta sú aj zástupcovia:  

 seniorov  

 rodín s deťmi  

 osôb so zdravotným postihnutím  

 osoby ohrozené sociálnou exklúziou  

 poskytovatelia sociálnych služieb v meste  

 

Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 26.04.2016 uznesením číslo 73/2016 

schválilo „Akčný plán mesta Žarnovica v oblasti sociálnych služieb na rok 2016“ 

s nasledovným záverom:  

 Plánované priame náklady na zabezpečenie „Akčného plánu v oblasti sociálnych 

služieb“ na rok 2016boli schválené vo výške:   155 290,00 €. 

Z toho z rozpočtu mesta :     137 740,00 €.     

Jeho vyhodnotenie bolo schválené Mestským zastupiteľstvom na zasadnutí dňa 26.04. 2017 

uznesením číslo 96/2017 s nasledovným záverom:  

 skutočné priame náklady na zabezpečenie Akčného plánu za rok 2016 boli 

246 354,00 €, z toho z rozpočtu mesta 201 346,00 €, čo je o 91 064,00 €  viac ako sa 

pôvodne plánovalo. 

 
Tabuľka č. 9. Prehľad použitých finančných prostriedkov na sociálne služby  

Názov podprogramu Programového rozpočtu  Použité finančné prostriedky v € 

Opatrovateľská služba 22 490,20 

Rodina a deti 2 137,34 

Príspevky odkázaným občanom 1 572,80 

Príspevky v hmotnej núdzi 7 516,20 

Denné centrum seniorov Žarnov 6 876,24 

Spolu 40 592,78 
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7. Rozpočet mesta  
 Mesto Žarnovica na rok 2016 zostavilo rozpočet v zmysle § 10 odsek 7) zákona NR SR č. 

583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých predpisov. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový ako 

vyrovnaný.  

Rozpočet  mesta bol schválený mestským zastupiteľstvom dňa 15.12.2015 uznesením č. 

216/2015. 

Následne  v roku 2016 došlo k nasledovným zmenám rozpočtu:   

 prvá  zmena schválená dňa 08.03.2016 uznesením MsZ č. 39/2016 

 druhá zmena schválená dňa 31.03.2016 v zmysle VZN č. 01/2009, ŠR 

 tretia zmena schválená dňa 28.06.2016 uznesením MsZ č.109/2016 ŠR 

 štvrtá zmena schválená dňa 30.06.2016 v zmysle VZN č. 01/2009, ŠR 

 piata zmena schválená dňa 17.08.2016 uznesením MsZ č. 128/2016 

 šiesta zmena schválená dňa 13.09.2016 uznesením MsZ č.154/2016  

 siedma zmena schválená dňa 30.09.2016 v zmysle VZN č. 01/2009, ŠR 

 ôsma zmena schválená dňa 14.10.2016 v zmysle VZN č. 01/2009, ŠR 

 deviata zmena schválená dňa 10.11.2016 uznesením MsZ č. 189/2016 

 desiata zmena schválená dňa 20.12.2016 v zmysle VZN č. 01/2009, ŠR 

 o všetkých rozpočtových opatreniach mesto viedlo operatívnu evidenciu. 

 V zmysle § 16 ods. 3 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy v znení neskorších predpisov mesto splnilo povinnosť dať si overiť účtovnú 

závierku za rok 2016 audítorom. 

  

Rozpočet Mesta Žarnovica za rok 2016 v € 
 

Tabuľka č. 10. Rozpočet Mesta Žarnovica za rok 2016 v €  

 

Schválený 

rozpočet 

2016 

Upravený 

rozpočet 

k 

31.12.2016 

Skutočnosť 

k 

31.12.2016 

% 

BEŽNÝ ROZPOČET 

    Bežné príjmy 3 351 650 3 651 400 3 726 951,99 102,07 

Bežné príjmy RO 76 910 79 946 93 564,94 117,04 

Spolu 3 428 560 3 731 346 3 820 516,93 102,32 

Bežné výdavky 1 780 280 1 867 123 1 707 511,08 91,45 

Bežné výdavky RO 1 507 930 1 634 993 1 631 392,31 99,78 

Spolu 3 288 210 3 502 116 3 338 903,39 95,34 

Výsledok bežného rozpočtu 140 350 229 230 481 613,54   

     KAPITÁLOVÝ ROZPOČET 

    Kapitálové príjmy 3 500 3 500 56 818,56 1623,39 

Spolu 3 500 3 500 56 818,56 1623,39 

Kapitálové výdavky 3 500 647 045 356 943,34 55,17 

Kapitálové výdavky RO 0 0 0,00 0,00 

Spolu 3 500 647 045 356 943,34 55,17 

Výsledok kapitálového rozpočtu 0 -643 545 -300 124,78   
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BEŽNÝ A KAPITÁLOVÝ  

ROZPOČET SPOLU         

Príjmy 3 432 060 3 734 846 3 877 335,49 103,82 

Výdavky 3 291 710 4 149 161 3 695 846,73 89,07 

Výsledok bežného a kapitálového 

rozpočtu 140 350 -414 315 181 488,76   

  

    FINANČNÉ OPERÁCIE 

    Príjmy 0 554 665 332 676,64 59,98 

Výdavky 140 350 140 350 140 352,94 100,00 

Spolu -140 350 414 315 192 323,70   

Výsledok rozpočtu celkom 0 0 373 812,46 0 

 

 

Tabuľka č. 11. Vyčíslenie prebytku rozpočtového hospodárenia za rok 2016 v € 

Príjmy spolu 3 877 335,49 

Výdavky spolu 3 695 846,73 

Rozdiel - prebytok 181 488,76 

Vylúčenie účelovo určených prostriedkov v € 

Nevyčerpané dopravné – ZŠ (940,45 €), rodinné prídavky(0,02 €), 

Príspevok CVČ (39,00 €), fond prevádzky, údržby a opráv  

mestských nájomných bytov (19 974,30 €) 

20 953,77 

 

Spolu prebytok v zmysle § 16 ods.6 160 534,99 

 

 Podľa par. 15 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy v znení neskorších predpisov obec vytvára rezervný fond vo výške určenej 

zastupiteľstvom najmenej 10 % z prebytku rozpočtu zisteného podľa §16 ods.6. T .j. účelovo 

určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo štátneho rozpočtu, 

z rozpočtu EÚ alebo osobitného predpisu, ktoré je možné použiť v nasledujúcom roku sa na 

účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu podľa § 10 ods.3 písm. a) 

a b) z prebytku vylučujú.  Takto zistený prebytok  obce je zdrojom rezervného fondu.  

 

 Podľa § 10 ods. 6 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy v znení neskorších predpisov sú súčasťou rozpočtu aj finančné operácie, ktorými 

sa vykonávajú prevody peňažných fondov a realizujú sa návratné zdroje financovania a ich 

splácanie. Vykázaný výsledok rozpočtu vo výške 373 812,46 € je zostatok finančných 

prostriedkov (hotovosť) na účtoch mesta k 31.12.2017, okrem finančných prostriedkov 

peňažných fondov a cudzích prostriedkov.   

 

 Zo zostatku finančných prostriedkov sa vylučujú podľa § 16 ods. 6 zákona o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy pre účely tvorby peňažných fondov nevyčerpané účelovo 

určené prostriedky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku zo ŠR, z rozpočtu EÚ 

a lebo na základe osobitného predpisu, ktoré možno použiť v rozpočtovom roku. V roku 2017 

môže mesto do 31.03.2016 v zmysle zák. č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 

verejnej správy v znp. použiť 979,47 € na nevyčerpané dopravné, rodinné prídavky 

a príspevok CVČ.  
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Zostatok finančných prostriedkov po usporiadaní v čiastke 352 858,69 € bol rozdelený 

v zmysle Uznesenia MsZ č. 103/2017 a  opravený Uznesením MsZ 144/2017 nasledovne: do 

rezervného fondu 17 000,00 € a do fondu finančných prostriedkov z minulých rokov 

335 858,69 € 
 

Výsledok hospodárenia z akruálneho účtovníctva za účtovné obdobie r. 2016 v €: 
 

1/Hlavná činnosť  

Náklady (účtovné triedy 5 celkom)  3 181 909,80  

Výnosy(účtovné triedy 6 celkom)  3 677 899,66    

Dosiahnutý výsledok hospodárenia po zdanení   495 982,82  sa zaúčtuje na účet 428 - 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.  

 

2/Podnikateľská činnosť  

Náklady (účtovné triedy 5 celkom)   480,94   

Výnosy (účtovné triedy 6 celkom)   851 44  

Dosiahnutý výsledok hospodárenia po zdanení  288,99 €  sa zaúčtuje na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

Tabuľka č. 12. Výsledok hospodárenia podľa metodiky ESA 2010 v € 

Číslo 

riadku 
Ukazovateľ (hlavná kategória ekonomickej klasifikácie) Suma 

1 
PRÍJMY (100+200+300) a príjmové finančné operácie 

(400+500) 
4210012,13 

2 v tom: daňové príjmy (100) 2386488,20 

3            nedaňové príjmy (200) 426 082,08 

4            granty a transfery (300) 1064765,21 

5            príjmové finančné operácie (400, 500) 332 676,64 

6 
           z toho: príjmy z transakcií s finančnými aktívami a 

finančnými pasívami (400) 
154 777,07 

7 
                      prijaté úvery, pôžičky a návratné finančné 

výpomoci (500) 
177 899,57 

8 VÝDAVKY (600+700) a výdavkové finančné operácie (800) 3836199,67 

9 v tom: bežné výdavky (600) 3338903,39 

10            kapitálové výdavky (700) 356 943,34 

11            výdavkové finančné operácie (800) 140 352,94 

12 Prebytok (+)/schodok (-), hotovostný (r.1-r.8) 373 812,46 

13 
Prebytok (+)/schodok (-) po vylúčení príjmových a 

výdavkových finančných operácií (r.1-r.5-r.8+r.11) 
181 488,76 

14 Zmena stavu vybraných pohľadávok (+, - ) 26 738,15 

15 Zmena stavu vybraných záväzkov (+, - ) 119 444,05 

16 Zahrnutie položiek časového rozlíšenia (r.14+r.15) 146 182,20 

17 Prebytok (+)/schodok (-) v metodike ESA 2010
/
** (r.13+r.16)  327 670,96 
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Záverečný účet bol schválený Uznesením MsZ č.103/2017 a opravený Uznesením MsZ č. 

144/2017 . 

 

Tabuľka č. 13. Finančný plán výdavkov a finančných operácií mesta Žarnovica podľa   

   programov (Programový rozpočet) v € 

  Čerpanie  Čerpanie  Čerpanie  Čerpanie  

rozpočtu k rozpočtu k rozpočtu k rozpočtu k 

31.12.2016 31.12.2016 31.12.2016 31.12.2016 

v € v € v € v € 

P
ro

g
ra

P
r

o
g

ra
m

P
r

o
g

 

      P
ro

g
ra

m
 

Názov Bežné výdavky 
Kapitálové 

výdavky 

Výdavkové 

finančné 

operácie 

 

Spolu 

01 Správa mesta  19 073,09 0,00 0,00 19 073,09 

02 

Poskytovanie služieb 

zákazníkom  23 778,07 0,00 0,00 23 778,07 

03  

Bezpečnosť a verejný 

poriadok v meste  103 201,87 6 352,00 0,00 109 553,87 

04 Odpadové hospodárstvo  217 516,43 

 

0,00 217 516,43 

05 Miestne komunikácie  163 086,00 70 438,79 0,00 233 524,79 

06  Prostredie pre život  66 920,53 0,00 0,00 66 920,53 

07  Verejné osvetlenie  51 010,80 1 380,38 0,00 52 391,18 

08  Školstvo a mládež  1 644 834,81 6 024,00 0,00 1 650858,81 

09  Šport a rekreácia  97 858,36 73 329,60 0,00 171 187,96 

10  

Kultúra a spoločenské 

aktivity  165 395,56 0,00 0,00 165 395,56 

11 Bývanie  19 304,96 0,00 0,00 19 304,96 

12 

Sociálna pomoc a sociálne 

služby  40 592,78 0,00 0,00 40 592,78 

14  Podporná činnosť  726 330,13 199 418,57 140 352,94 1 066 101,64 

 Spolu 3338903,39 356943,34 140 352,94 3 836 199,67 

 

Programový rozpočet na rok 2016 predstavoval zámery mesta na rok 2016 financované 

z mestského rozpočtu.   

 

7.1. Bežné príjmy  

 

 Do príjmov a výdavkov mesta boli v priebehu roka zapracované finančné prostriedky zo 

štátneho rozpočtu a to na prenesený výkon štátnej správy, referendum, normatívne 

a nenormatívne finančné prostriedky na činnosť základnej školy a školských  zariadení, 

z rozpočtu obcí, BBSK, MV SR, DPO  a na zamestnanosť. V rozpočte boli zapracované 

dotácie sociálneho charakteru pre školstvo na stravu, školské pomôcky a rodinné prídavky, 

ktoré boli poukazované z  ÚPSVaR. V roku 2016 boli na činnosť mesta poskytnuté aj granty 

na  organizáciu Dní mesta a dotácia z Fondu na podporu umenia  na nákup knižného fondu a 

modernizáciu knižnice 
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Diagram č.2. Plnenie bežných príjmov v roku 2016 

 
 

Legenda: 1-daň z príjmov FO (1 836 238,34 €), 2-daň z nehnuteľnosti (386 084,24 €), 3-daň za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady (147 868,82 €), 4-ostatné daňové príjmy (16 296,80 €), 

5-nedaňové príjmy (275 698,58 €), 6-granty a transfery zo ŠR, iných obcí (1 064 765,21 €), 7-príjmy 

rozpočtových organizácií (93 564,94 €). 

 

Tabuľka č. 14. Plnenie daňových príjmov v rokoch 2011-2016 v € 

Rok 

Plnenie 

daňových 

príjmov  

Z toho: 

 plnenie dane z 

nehnuteľnosti 

plnenie dane za 

komunálne odpady 

a drobné stavebné 

odpady 

 plnenie dane 

z príjmov FO 

2011 1 863 073,92 332 038,08 138 690,91 1 365 765,95 

2012 1 864 029,54 362 697,04 141 263,74 1 346 784,05 

2013 1 893 589,26 368 505,37 145 849,01 1 365 537,02 

2014 1 979 950,69 345 670,07 145 042,23 1 478 079,90 

2015 2 187 664,40 394 249,36 146 339,64 1 634 140,60 

2016 2 386 488,20 386 084,24 147 868,82 1 836 238,34 

 

 Plnenie bežných príjmov v roku 2016 najviac ovplyvnili daňové príjmy, ktoré vždy tvoria 

najstabilnejšiu a najvýznamnejšiu zložku bežného rozpočtu mesta. V roku 2016 najviac 

daňové príjmy ovplyvnila daň z príjmu FO (tzv. podielové dane), ktorej rozpočtovaná výška 

je určená v zmysle zákona NR SR č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom určení výnosu dane z 

príjmov územnej samospráve v znp. Výnos dane sa rozdeľuje podľa kritérií v zmysle 

nariadenia vlády o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov územnej samospráve v znp. Skutočné 

plnenie v tejto položke k 31.12.2016 bolo vo výške 100,95 %, čo oproti upravenému rozpočtu 

predstavoval prebytok o 17 368,34 € a voči schválenému rozpočtu 91 238,34 €. Ďalšími 

rozhodujúcimi daňovými príjmami boli daň z nehnuteľnosti (plnenie 386 084,24 €, čo 

tvorilo 110,34 % oproti upravenému rozpočtu) a daň za komunálne odpady a drobné 

stavebné odpady (plnenie 147 868,82 €, čo tvorilo 99,57 % oproti upravenému rozpočtu).  

 

 

 

 

1 836 238,34 

386 084,24 

147 868,82 

16 296,80 

275 698,58 

1 064 765,21 

93 564,94 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 
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7.2. Kapitálové príjmy  

 
 Plnenie kapitálových príjmov bolo vo výške 56 818,56 €. Bol to príjem z predaja budovy 

„Samaritánka“ 52 000,00 € a z predaja motorového vozidla 1 050,00 €. 

 

7.3. Bežné výdavky 

Diagram č. 3.  Čerpanie bežných výdavkov v roku 2016 podľa jednotlivých programov v  

 

 

Legenda: 1-správa mesta (19 073,09 €), 2-poskytovanie služieb zákazníkom (23 778,07 €), 3-

bezpečnosť a verejný poriadok v meste (103 201,87 €), 4-odpadové hospodárstvo (217 516,43 €), 5-

miestne komunikácie (163 086,00), 6-prostredie pre život (66 920,53 €), 7–verejné osvetlenie 

(51 010,80 €), 8-školstvo a mládež (1 644 834,81 €), 9-šport a rekreácia (97 858,36 €), 10–kultúra 

a spoločenské aktivity (165 395,56 €), 11- bývanie (19 304,96 €), 12 - sociálna pomoc a sociálne 

služby (40 592,78 €), 13 – priemyselný park (0,- €), 14- podporná činnosť (726 330,13 €) 

 

 Z celkových bežných výdavkov najvyššie čerpanie bolo v  Programe 08 - Školstvo 

a mládež a to 49,26 % (v roku 2015 -50,31%, v roku 2014- 48,21 % a v roku 2013 - 46,52%). 

V programe sú zahrnuté výdavky pre školy a školské zariadenia, ktorých zriaďovateľom je 

mesto a pre Základnú školu A. Kmeťa (ZŠ cirkevná), ktorá nepatrí do zriaďovateľskej 

pôsobnosti mesta. Vo výdavkoch sú obsiahnuté finančné prostriedky na originálne a 

prenesené kompetencie zo ŠR a z ďalších zdrojov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19 073,09 

23 
778,07 103 201,87 

217 516,43 

163 086,00 

66 920,53 

51 010,80 

1 644 834,81 97 858,36 

165 395,56 
19 

304,96 

40 592,78 

0,00 726 330,13 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 



Strana 36 z 53 

 

Tabuľka č. 15. Bežné výdavky Programu 08 - Školstvo a mládež v € 

FK Názov 

Schválený  Upravený  Čerpanie   

rozpočet rozpočet k  k % 

2016 31.12.2016 31.12.2016   

09.1.1.1 

Predprimárne vzdelávanie s  

bežnou starostlivosť (MŠ) 268 550 277 461 277 347,80 99,96 

09.1.2.1 

Primárne vzdelávanie s bežnou 

starostlivosťou (ZŠ I. stup.) 319 710 369 548 368 965,06 99,84 

09.2.1.1 

Nižšie sekundárne vzdelávanie  

(ZŠ II. stup.) 500 090 556 795 556 333,50 99,92 

09.5.0 

Vzdelávanie  nedefinované   

podľa úrovne  – ŠKD  51 470 51 470 51 432,61 99,93 

09.5.0 

Vzdelávanie  nedefinované   

podľa úrovne  – ZUŠ 188 450 194 185 194 110,36 99,96 

09.5.0 

Vzdelávanie  nedefinované   

podľa úrovne  – CVČ 57 940 62 342 60 020,49 96,28 

09.5.0 

Vzdelávanie  nedefinované 

 podľa úrovne – 

(školenia MŠ a ŠJ pri MŠ) 0 60 59,00 98,33 

09.5.0. 

Vzdelávanie  nedefinované  

podľa úrovne –  

(školenia ZŠ a ŠJ pri ZŠ) 0 185 178,60 96,54 

09.6.0.1 

Vedľajšie služby  poskytované  

V rámci predprimárneho  

vzdelávania  (ŠJ pri MŠ) 51 450 51 430 51 429,09 100,00 

09.6.0.2 

Vedľajšie služby  poskytované  

v rámci primárného 

 vzdelávania (ŠJ ZŠ I. stup.) 35 120 35 080 35 079,40 100,00 

09.6.0.3 

Vedľajšie služby  poskytované 

 v rámci primárného  

 vzdelávania (ŠJ ZŠ II. stup.) 35 150 35 125 35 125,00 100,00 

 10.7.0 

Sociálna pomoc občanom v  

hmotnej a sociálnej  núdzi  

(MŠ) 0 100 99,60 99,60 

 10.4.0 

Sociálna pomoc občanom v  

Rodina a deti (ZŠ) 0 1 212 1 211,80 99,98 

09.5.0. 

Vzdelávanie  nedefinované  

podľa úrovne – ZŠ A. Kmeťa 

(CVČ a ŠKD) 10 630  10 630  10 630,00  100,00 

09.1.1.1 
Predprimárne vzdelávanie s bežnou  

starostlivosťou - služby  0  3 160  2 812,50  89,00  

 

Podprogram 0802 - Materské školy  1518 560 1648 783  1644 834,81 99,76 

 

 Ďalšie najvyššie čerpanie bežných príjmov mal Program 14 – Podporná činnosť, v ktorom 

bolo čerpanie z celkových bežných výdavkov 21,75 % ( v roku 2015 to bolo 21,13%, v roku 

2014 - 20,63 %, v roku 2013 - 21,93%). V programe boli účtované finančné prostriedky na 

činnosť klientskeho centra, kancelárie primátora, oddelenia výstavby, investícií a životného 

prostredia, oddelenia ekonomického a vnútornej správy a vedenia mesta. Taktiež tu bola 
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rozpočtovaná správa budov MsÚ, t.j. energie, voda, údržba, nájom a príslušné prevádzkové 

služby.  

  

 Výdavky boli čiastočne kryté finančnými prostriedkami zo štátneho rozpočtu a to na 

prenesený výkon štátnej správy v zmysle zákona  č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých 

pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky na úseku stavebného 

úradu, regionálneho rozvoja, cestnej dopravy, životného prostredia a rozvoja bývania.  

Tieto finančné prostriedky boli zúčtované so štátnym rozpočtom v stanovených lehotách. 

 

7.4. Kapitálové výdavky  

 

Tabuľka č. 16. Kapitálové výdavky podľa ekonomickej klasifikácie v € 

   Schválený  Upravený  Plnenie   

EK Názov rozpočet rozpočet  k % 

   2016 k 31.12.2016 31.12.2016   

711 Nákup pozemkov a licencií  2 200 14 200 14 238,00 100,26 

712 Nákup budov, objektov alebo 

ich častí 0 136 000 131 952,46 97,02 

714 Nákup dopravných prostriedkov 0 18 300 17 490,00 95,57 

716 Prípravná a projektová  

dokumentácia 0 31 525 20 005,99 63,46 

717 Realizácia stavieb a ich 

technické zhodnotenie 1 300 441 600 167 850,89 38,01 

718 Rekonštrukcia a modernizácia  

strojov  

a zariadení 0 5 420 5 406,00 99,74 

 Spolu 3 500 647 045 356 943,34 55,17 

 

 V položke 711 - Nákup pozemkov a licencií bol zaúčtovaný nákup pozemku pod miestnou 

komunikáciou na ul. Slobody (2 286,00 €) a pod horným kaštieľom (11 952,00 €) . 

V položke 712 - Nákup budov, objektov alebo ich častí bol zaúčtovaný nákup prístrešku na 

detské ihrisko na ul. Mierovej (1 424,06 €), hracích prvkov na veľké detské ihrisko (2 480,00 

€) a horného kaštieľa (128 048,00 € ) 

V položke  714 - Nákup dopravných prostriedkov  bolo zaúčtované motorové vozidlo Škoda 

Octávia (17 490,00 €) 

V položke 716 - Prípravná a projektová dokumentácia (ďalej PD) boli zaúčtované nasledovné 

projektové dokumentácie: PD na garáž pri hasičskej budove (930,00€), PD  na „Nástupný 

ostrovček pri Drevine“ (1 710,00 €), PD  na rozšírenie miestnej komunikácie pri bytovom 

dome 878  (700,00 €), PD  na parkovisko pred COOP Jednotou na sídlisku (1 216,99 €), PD  

na chodník na ul. Dolnej (980,00 €), PD na Zníženie energetickej náročnosti budovy MŠ na 

ul. P. Jilemnického (6 024,00 €), PD na obnovu horného kaštieľa  (8 445,00 €) 

V položke 717 - Realizácia stavieb a ich technické zhodnotenie boli zaúčtované nasledovné 

investičné akcie: prestavba garáže pri hasičskej budove (16,00 €), realizácia stavby „Nástupný 

ostrovček pri Drevine“ (26 083,56 €), realizácia Chodníka k firmám na ul. Partizánskej 

(656,99 €), realizácia Parkoviska pri COOP Jednota na sídlisku (33 991,85 €), revitalizácia  

Chodníka pri Základnej škole na ul. F. Kráľa (1 194,94 €), rekonštrukcia a doplnenie 

verejného osvetlenia (1 380,38 €), dokončenie skladu techniky a náradia v MŠA (602,00 €), 

rekonštrukcia budovy MŠA – kolkárne (72 727,60 €), rekonštrukcia horného kaštieľa 

(31 197,57 €) 
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V položke 718 - Rekonštrukcia a modernizácia strojov a zariadení – boli zúčtované výdavky 

na kamerový systém v čiastke 5 406,00  €. 

 

Tabuľka č. 17. Kapitálové výdavky podľa zdrojov krytia v € 

    Schválený  Upravený  Čerpanie   

Zdroj Názov rozpočet rozpočet  k % 

    2016 k 31.12.2016 31.12.2016   

41 Vlastné bežné zdroje obce  0 92 770 25 109,56 27,07 

43 Zdroje z predaja majetku 3 500 3 500 3 666,38 104,75 

46 

Z fondu finančných prostriedkov  

predchádzajúcich  rokov 0 250 775 150 268,83 59,92 

52 Dlhodobý bankový úver – horný kaštieľ 0 300 000 177 899,57 59,30 

 
Spolu 3 500 647 045 356 943,34 55,17 

 

 Z vlastných bežných prostriedkov mesta boli uhradené: výdavky na projektovú 

dokumentáciu na horný kaštieľ (550,00 €) a rekonštrukciu horného kaštieľa (100,00 €) nákup 

služobného motorového vozidla (12 000,00 €), rekonštrukcia budovy MŠA – kolkárne 

(7 100,00 €), projektová dokumentácia na rozšírenie miestnej komunikácie pri bytovom dome 

č. 878 (700,00 €, prestavba garáže pri hasičskej budove (16,00 €), rozšírenie kamerového 

systému (560,00 €), realizácia stavby nástupného ostrovčeka (4 083,56 €) 

Z vlastných kapitálových prostriedkov mesta bol uhradený nákup pozemkov (2 286, 00 €) 

a rekonštrukcia a doplnenie verejného osvetlenia (1 380,38 €). 

Z fondu finančných prostriedkov predchádzajúcich rokov boli kryté  investičné akcie: 

rozšírenie kamerového systému o 2 kamery (4 846,00 €), projektová dokumentácia na 

prestavbu garáže pri hasičskej budove (930,00 €), projektová  dokumentácia na nástupný 

ostrovček pri „Drevine“(1 710,00 €), projektová dokumentácia na parkovisko pri COOP 

Jednote na sídlisku (1 216,99 €), projektová dokumentácia na chodník na ul. Dolnej (980,00 

€), realizácia stavby „Nástupný ostrovček pri Drevine“ (22 000,00 €), realizácia Chodníka 

k firmám na ul. Partizánskej (656,99 €), realizácia Parkoviska pri COOP Jednota na sídlisku 

(33 991,85 €), revitalizácia  Chodníka pri Základnej škole na ul. F. Kráľa (1 194,94 €), 

prístrešok na detskom ihrisku na ul. Mierovej (1 424,06 €), hracie prvky na detské ihrisko 

(2 480,40 €), projektová dokumentácia na Zníženie energetickej náročnosti budovy Materskej 

škôlky na ul. P. Jilemnického (6 024,00 €), dokončenie skladu techniky a náradia v MŠA 

(602,00 €), rekonštrukcia budovy MŠA – kolkárne (65 627,60 €), rekonštrukcia horného 

kaštieľa (1 093,00 €) a nákup služobného motorového vozidla (5 490,00 €). Omylom boli 

z fondu predchádzajúcich rokov čerpané FP vo výške 623,00 €. Tieto boli vylúčené z čerpania 

fondu v záverečnom účte. 

Z dlhodobého bankového úveru bola uhradená kúpa pozemku a budovy horného kaštieľa 

a jeho následná obnova. 

 

7.5 Finančné operácie  

 

Tabuľka č. 18. Príjmové finančné operácie podľa ekonomickej klasifikácie v € 

EK Názov 

Schválený 

rozpočet 

2016 

Upravený 

rozpočet 

k  

31.12.2016 

Plnenie 

k 

31.12.2016 

% 

453 Dopravné - žiaci v HN z 2015 - ZŠ 0 846 845,96 100,00 

453 Fond opráv nájomných bytov  0 3 044 3 040,28 99,88 
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454 

Príjmy z prevodu z fondov obcí – 

 zostatok z predchádzajúcich rokov  0 250 775 150 890,83 60,17 

513 Dlhodobý bankový úver   0 300 000 177 899,57 59,30 

  Príjmové finančné operácie spolu  0 554 665 332 676,64 59,98 

 

 Z fondu finančných prostriedkov predchádzajúcich rokov sa použili finančné prostriedky 

na rozšírenie kamerového systému o 2 kamery (4 846,00 €), projektovú dokumentáciu na 

prestavbu garáže pri hasičskej budove (930,00 €), projektovú dokumentáciu na nástupný 

ostrovček pri „Drevine“(1 710,00 €), projektovú dokumentáciu na parkovisko pri COOP 

Jednote na sídlisku (1 216,99 €), projektovú dokumentáciu na chodník na ul. Dolnej (980,00 

€), realizáciu stavby „Nástupný ostrovček pri Drevine“ (22 000,00 €), realizáciu Chodníka 

k firmám na ul. Partizánskej (656,99 €), realizáciu Parkoviska pri COOP Jednota na sídlisku 

(33 991,85 €), revitalizáciu Chodníka pri Základnej škole na ul. F. Kráľa (1 194,94 €), 

prístrešok na detskom ihrisku na ul. Mierovej (1 424,06 €), hracie prvky na detské ihrisko 

(2 480,40 €), projektovú dokumentáciu na Zníženie energetickej náročnosti budovy Materskej 

škôlky na ul. P. Jilemnického (6 024,00 €), dokončenie skladu techniky a náradia v MŠA 

(602,00 €), rekonštrukciu budovy MŠA –kolkárne (65 627,60 €), rekonštrukciu horného 

kaštieľa (1 093,00 €) a nákup služobného motorového vozidla (5 490,00 €). Omylom boli 

z fondu predchádzajúcich rokov čerpané FP vo výške 623,00 €, ktoré budú vylúčené 

z čerpania v záverečnom účte. 

- z fondu opráv nájomných bytov na ul. F. Kráľa č. 1515,1526,1616 sa na opravy použili 

finančné prostriedky v  čiastke 3 040,28 €. 

 

Tabuľka č. 19.  Výdavkové finančné operácie podľa ekonomickej klasifikácie v € 

    Schválený  Upravený  Čerpanie   

EK Názov rozpočet rozpočet  k % 

  
  

2016 

k  

31.12.2016 31.12.2016 
  

821 Transakcie verejného dlhu 140 350 140 350 140 352,94 100,00 

 

Výdavkové finančné operácie spolu  140 350 140 350 140 352,94 100,00 

 

 Na položke 821 - transakcie verejného dlhu boli zúčtované  úvery zo ŠFRB (bytové domy 

na ul. F. Kráľa č. 1525 a 1526 v čiastke 57 709,40 € a na ul. F. Kráľa č. 1616 v čiastke 25 

163,54 € a úveru na rekonštrukciu kultúrneho domu  v čiastke 57 480 €.  Výdavky na úvery 

boli hradené z bežných výdavkov ( pri úveroch zo ŠFRB z nájomného). 
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8. Riadna účtovná závierka 

 

8.1. Finančné výkazy 

 
 Audit účtovnej závierky za rok 2016 vykonala spol. EKOAUDÍTOR, s.r.o.  

Podľa názoru audítora účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie 

mesta Žarnovica k 31. decembru 2016 a výsledky jeho hospodárenia za rok končiaci sa 

k uvedenému dátumu sú v súlade so zákonom v účtovníctve. 

 

 Ročná účtovná závierka pozostáva z týchto častí:  

 Finančný výkaz o plnení rozpočtu k 31.12.2016 

 Súvaha ÚJ VS Mesta Žarnovica k 31.12.2016 

 Výkaz ziskov a strát ÚJ VS Mesta Žarnovica k 31.12.2016 

 Poznámky k závierke k 31.12.2016 

 

 

 V nasledovných tabuľkách uvádzame prehľady hospodárenia Mesta Žarnovica 

k 31.12.2016 

 

Tabuľka č. 20. Vývoj aktív Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 v € 

   
Brutto Korekcia Netto 

Predchádzajúce 

účtovné 

obdobie 

Aktíva  

(A+B+C) 21727665,83 4954578,36 16773087,47 16 659 096,67 

A. Neobežný majetok 

spolu 
18621944,35 4617878,92 14004065,43 14012490,63 

  v tom:     

1 Dlhodobý nehmotný 

majetok spolu 
106 005,62 97 410,41 8 595,21 12 543,21 

 1 Softvér 53 151,58 49 724,37 3 427,21 5 743,21 

 2 Drobný dlhodobý 

nehmotný majetok   
4 001,26 4 001,26 0,00 0,00 

 3 Ostatný dlhodobý 

majetok 
48 852,78 43 684,78 5 168,00 6 800,00 

 4 Obstaranie 

dlhodobého 

nehmotného 

majetku 

0,00 0,00 0,00 0,00 

2 Dlhodobý hmotný 

majetok spolu 
15 757 806,73 4 520 458,51 11237338,22 11241815,42 

  v  tom:     

 1 Pozemky 2 237 708,53 0,00 2 237708,53 2 028 110,78 

 2 Umelecké diela 4 796,12 0,00 4 796,12 4 796,12 

 3 Stavby 12 833729,99 4 178 861,71 8 654868,28 8 956 800,82 

 4 Samostatné 

hnuteľné veci a  

súbory hnuteľných 

vecí 

186 324,72 177 851,59 8 473,13 7 617,10 
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 5 Dopravné 

prostriedky 
210 919,59 85 948,77 124 970,82 131 646,82 

 6 Drobný dlhodobý 

hmotný majetok 
66 433,86 66 433,86 0,00 0,00 

 7 Obstaranie 

dlhodobého 

 hmotného majetku 

217 893,92 11 372,58 206 521,34 112 843,78 

3 Dlhodobý finančný 

majetok spolu 
2 758 132,00 0,00 2 758 132,00 2 758 132,00 

  v tom     

 1 Podiely v dcérskej 

účtovnej jednotke  

(MsPS Žaca) 

1 489 864,00 0,00 1 489 864,00 1 489 864,00 

 2 Realizovateľné 

cenné papiere 
1 268 268,00 0,00 1 268 268,00 1 268 268,00 

B. Obežný majetok 

spolu: 
3 096 235,78 336 699,44 2 759 536,34 2 635 193,97 

  v tom:     

 1 Zásoby, materiál 624,29 0,00 624,29 576,11 

 2 Zúčtovanie medzi 

subjektmi verejnej 

správy 

1 868 774,43 0,00 1 868 774,43 1 966 583,37 

 3 Dlhodobé 

pohľadávky 
663,87 0,00 663,87 663,87 

 4 Krátkodobé 

pohľadávky 
504 159,62 336 699,44 167 460,18 137 411,58 

  v tom:      

  Odberatelia    19,92 

  Pohľadávky daňové 257 348,67 232 123,93 25 224,74 44 067,96 

  V tom :     

  Daň z nehnuteľností  251 779,83 0,00 251 779,83 279 277,59 

  Nedobytné dane 

z nehnuteľností 
0,00 227 201,74 -227 201,74 -235 721,63 

  Ostatné miestne 

dane 
5 568,84 0,00 5 568,84 5 442,04 

  Nedobytné ostatné 

dane 
0,00 4 922,19 -4 922,19 -4 930,04 

  Pohľadávky 

nedaňové 
166 488,68 90 860,18 75 628,50 23 999,12 

  V tom:     

  Poplatok za odpad  104 103,65 0,00 104 103,65 94 384,80 

  Nedobytné za 

odpad 
0,00 81 700,98 -81 700,98 -74 711,25 

  Sociálne pôžičky 604,48 0,00 604,48 604,48 

  Nedobytné sociálne 

pôžičky 
0,00 604,48 -604,48 -604,48 

  Za opatrovateľskú 

službu 
7 221,85 0,00 7 221,85 7 100,20 

  Nedobytné za 0,00 7 221,85 -7 221,85 -6 410,95 
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opatrovateľskú 

službu 

  Výťažky z lotérií 400,00 0,00 400,00 400,00 

  Nedobytné výťažky 

z lotérií 
0,00 400,00 -400,00 -400,00 

  Budovy a pozemky 54 158,64 0,00 54 158,64 3 939,86 

  Nedobytné budovy 

a pozemky 
0,00 932,87 -932,87 -303,54 

  Iné pohľadávky    0,00 

  Pohľadávky voči 

zamestnancom 
1 046,16 0,00 1 046,16 1 283,14 

  Iné pohľadávky 78 376,11 13 715,33 64 660,78 67 141,44 

  Transfery a ostatné 

zúčtovanie so 

subjektmi mimo VS 

900,00 0,00 900,00 900,00 

 5 Finančné účty 

(bankové, 

pokladnica, ceniny) 

721 599,57 0,00 721 599,57 529 545,04 

  Základné bežné účty 

a dotačné účty 
347 533,53 0,00 347 533,53 244 092,85 

  Pokladňa bežného 

účtu 
1 168,02 0,00 1 168,02 751,67 

  Účet rezervného 

fondu 
178 535,89 0,00 178 535,89 76 663,73 

  Účet sociálneho 

fondu 
1 476,03 0,00 1 476,03 3 241,94 

  Podnikateľský účet 1 058,78 0,00 1 058,78 342,37 

  Podnikateľská 

pokladňa 
0,00 0,00 0,00 0,00 

  Účet depozitu 103,71 0,00 103,71 26 103,71 

  Účet fondu rozvoja 

bývania 
10 363,69 0,00 10 363,69 9 875,20 

  Účet zábezpeky na 

byty 1525,1526 
61 740,00 0,00 61 740,00 65 480,00 

  Bežný účet na 

nájomné byty 

1525,1526 

65 719,16 0,00 65 719,16 54 491,65 

  Účet školstvo 282,68 0,00 282,68 5 282,68 

  Účet zábezpeky na 

byty 1616 
24 448,00 0,00 24 448,00 25 646,00 

  Bežný účet na 

nájomné byty 1616 
28 011,58 0,00 28 011,58 17 149,74 

  Ceniny  1 158,50 0,00 1158,50 423,50 

 6 Poskytnuté návratné 

fin. výpomoci 

krátkodobé 

414,00 0,00 414,00 414,00 

       

C. Časové rozlíšenie 9 485,70 0,00 9 485,70 11 412,07 
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Najväčší podiel na obežnom majetku Mesta Žarnovica má dlhodobý hmotný majetok a to 

až 80,24 %. Z dlhodobého majetku až  77,02 % tvorí hodnota stavieb. Sú to stavby občianskej 

vybavenosti, miestne komunikácie a prislúchajúca infraštruktúra, tri nájomné bytové domy s 

83 bytovými jednotkami, budova kultúrneho domu (zrekonštruovaná), budovy MsÚ, MsP, 

hasičskej zbrojnice, areálu MŠA (mestský športový areál) a niekoľko budov s nulovou 

zostatkovou hodnotou. V roku 2016 boli prírastky stavieb v hodnote 219 259,48 € (kúpa 

kaštieľa, zhodnotenie chodníka popred ZŠ, vybudovanie skladu náradia v MŠA, nástupného 

ostrovčeka pri Drevine, parkoviska pri COOP Jednote na sídlisku, vybudovania prístrešku 

a ďalších častí na detskom ihrisku na ul. Mierovej a F. Kráľa, rozšírenie verejného 

osvetlenia).  Ďalšie prírastky majetku boli na účte  dopravných prostriedkov a to zakúpením 

služobného motorového vozidla Škoda Octávia s príslušenstvom v čiastke 17 490 € a na účte 

022 – stroje zariadenia - rozšírenie kamerového systému. 

Významný prírastok majetku bol zaznamenaný aj na účte – pozemky, a to v čiastke 

279 950,26 €. Kúpou mesto obstaralo pozemky v čiastke 14 238,00 €, pozemkovými  

úpravami sa do majetku naviedli pozemky v čiastke 262 691,22 € a na základe znaleckých 

posudkov v čiastke 3 021,04 € (pozemky boli v prevažnej väčšine na liste vlastníctva vedené 

v E KN).   

Zároveň došlo ak úbytku (predaju) pozemkov v čiastke 70 352,51 €. 

V roku 2016 došlo k významnejšiemu navýšeniu pohľadávok z nedaňových príjmov na 

účte 318 (účet Budovy a pozemky) v čiastke 25 741,22 € pre fyzické osoby (napr. predaj 

pozemku na ul. Slobody) a 20 795,00 € predaj pozemkov právnickej osobe (Samaritánka, n. 

o.).  

 Finančná hotovosť mesta na konci roka bola oproti roku 2015 vyššia o 36,26 % 

(192 054,43 €). Najvyšší nárast bol zaznamenaný na bežných účtoch mesta (šetrenie a dobré 

plnenie príjmov)  a na účtoch nájomných bytov (tvorba fondu opráv nájomných bytov).  
 

Tabuľka č. 21. Vývoj pasív Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 (v €) 

Pasíva R.2016 R.2015 

   

A. Vlastné imanie  7 612 297,40 7 116 025,59 

  v tom:   

 1 Oceňovacie rozdiely 9 070,78 9 070,78 

 2 Nevysporiadaný výsledok 

hospodárenia minulých rokov 
7 106 954,81 6 997 570,97 

 3 Výsledok hospodárenia za 

účtovné obdobie 
496 271,81 109 383,84 

B. Záväzky 3 083 870,10 3075 102,49 

  v tom:   

 1 Rezervy (ostatné rezervy) 24 318,93 15 874,58 

 2 Zúčtovanie medzi subjektmi  

verejnej správy 
39,00 0,00 

 3 Dlhodobé záväzky (ŠFRB, 

sociálny fond,  preddavok n.o. ) 
2 317 826,78 2 434 160,45 

 4 Krátkodobé záväzky 260 895,45 264 697,09 

 5 Bankové úvery a  výpomoci 480 789,94 360 370,37 

C. Časové rozlíšenie 6 076  919,97 6 467 968,59 

  VLASTNÉ IMANIE 

A ZÁVAZKY  

(A+B+C)  

16 773 087,47 16 659 096,67 
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 Všetky záväzky mesta k 31.12.2016 boli v lehote splatnosti. Najviac boli záväzky 

ovplyvnené dlhodobými úvermi zo ŠFRB (zostatok k 31.12.2016 v čiastke 2 230 107,47 €), 

ktoré tvorili až 72,32 % (v roku 2015 to bolo 75,24 % ) z celkových záväzkov a zábezpekami 

nájomníkov k nájomným bytom (86 188,00 €). Krátkodobé záväzky vykazujeme 

z neuhradených faktúr v čiastke 37 920,66 € (v roku 2015 to bolo 34 191,37 €), prijatými 

preddavkami na nájomné byty v čiastke 79 378,59 € (v roku 2015 to bolo 76 531,80 €), 

krátkodobými záväzkami (1 rok) z úverov ŠFRB v čiastke 83 782,35 €, záväzkom voči 

zamestnancom, poisťovniam, soc. fondu, daň z príjmov zamestnancov čiastke 56 445,21 € 

a iné drobné záväzky v čiastke 3 368,67 €. 

 

Vykazovaný bankový úver v čiastke 480 789,94 € je zostatok úveru na kultúrny dom 

(302 890,37 €) a kaštieľ (177 899,57 €).  

V položke - Časové rozlíšenie (6 076 919,97 €) bola zúčtovaná zostatková cena majetku 

z cudzích zdrojov, subjektov verejnej správy, mimo verejnej správy (6 064 689,70 €), a 

nájomné  uhradené dopredu (nájomné byty, pozemky, nebytové priestory) v čiastke 12 230,27 

€. 

 

Tabuľka č. 22. Vývoj nákladov Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 v € 

Náklady 

R. 2016 R. 2015 

Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu Spolu 

Spolu náklady 3 181 909,80 480,94 3 182 390,74 2 966 943,56 

Prevádzková 

činnosť 
2 241 584,80 415,18 2 241 999,98 2 056 385,03 

Spotrebované 

nákupy 
174 736,16 10,18 174 746,34 143 526,93 

Služby 564 742,80 0,00 564 742,80 536 095,01 

Osobné náklady 791 864,66 405,00 792 269,66 768 241,08 

Dane a poplatky 1 003,29 0,00 1 003,29 1 450,85 

Ostatné náklady na 

prevádzkovú 

činnosť 

113 260,75 0,00 113 260,75 45 102,95 

Odpisy dlhodobého 

majetku 
555 170,29 0,00 555 170,29 536 281,87 

Tvorba rezerv a 

opravných položiek 
40 806,85 0,00 40 806,85 25 686,34 

Finančná činnosť 51 291,09 65,76 51 356,85 50 388,75 

Finančné náklady 51 291,09 65,76 51 356,85 50 388,75 

Mimoriadna 

činnosť 
889 033,91 0,00 889 033,91 860 169,78 

Náklady na 

transfery a náklady 

z odvodu príjmov 

889 033,91 0,00 889 033,91 860 169,78 

 

Celkové náklady mesta v roku 2016 sa oproti nákladom v roku 2015 zvýšili o 7,26% 

(215 447,18 €)  Z toho:   

- v spotrebovaných nákupoch došlo k zvýšeniu  o 21,75 % (spolu 31 219,41 €, čo je zvýšenie 

v na účte 501 - materiál o 39 065,44 € a zníženie na účte 502 – energie o 7 846,03 €),   
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- v službách došlo k zvýšeniu o 5,34% (28 647,79 € – zníženie bolo na účte 511-  údržba o 6 

443,45 €, zvýšenie bolo na účte 512 – cestovné o 1 033, 18 €, na účte 513 – náklady na 

reprezentáciu o 2 321,10 € a na účte 518 - ostatné služby o 31 710,32 €),  

- v osobných nákladoch došlo k zvýšeniu o  3,12 % (24 028,58 €),  

- v daniach a poplatkoch došlo k zníženiu o 30,86 % (447,75 €),  

- v ostatných nákladoch  na prevádzkovú činnosť došlo k zvýšeniu o 15,11 % (68 157,80 € - 

z toho na účte 541 – zostatková cena predaného tovaru  došlo k zvýšeniu o 4 101,64 €, na účte 

546 - odpisy pohľadávok došlo k zvýšeniu o 13 667,05 €, na účte 548 – ostatné náklady došlo 

k zvýšeniu o 51 134, 63 €, z toho zmena druhu pozemkov pri pozemkových úpravách + 

55 472,03 €, a k zníženiu došlo na účtoch  544  a 545- pokuty a úroky z omeškania v celkovej 

čiastke 745,52€),  

- v odpisoch dlhodobého majetku  došlo k zvýšeniu o 3,52 % (18 888,42 €), 

- v tvorbe rezerv došlo k zvýšeniu o 58,87 % (15 120,51 € ), 

- v mimoriadnej činnosti na  účte 584 – náklady na rozpočtové organizácie došlo k zvýšeniu 

o 34 624,06 €, v odpisoch zvereného majetku RO k zníženiu o 3 832,90 €, na účte 585- 

náklady na transfery iným obciam alebo VÚC k zníženiu o 1,20 € a na nákladoch na transfery 

iným organizáciám došlo k zníženiu  o 1 925,83 €.  

 

Tabuľka č. 23. Vývoj výnosov Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 v € 

Výnosy 

R. 2016 R. 2015 

Hlavná činnosť 
Podnikateľská 

činnosť 
Spolu Spolu 

Spolu výnosy 3 677 899,66 851,44 3 678 751,10 3 076 576,11 

Prevádzková činnosť 3 079 002,66 851,44 3079854,41 2 548 214,91 

Tržby za vlastné 

výkony a tovar 
48 498,96 851,44 49 350,40 51 951,61 

Aktivácia vnútro 

organizačných 

služieb 

1 034,00 0,00 1 034,00 2 412,99 

Daňové a colné 

výnosy  a výnosy z 

poplatkov 

2 440 993,57 0,00 2 440 993,57 2 235 273,36 

Ostatné výnosy 

z prevádzkovej 

činnosti 

555 399,29 0,00 555 399,29 212 878,53 

Zúčtovanie rezerv 

a opravných položiek 
33 076,84 0,00 33 076,84 45 698,42 

Finančná činnosť 47,04 0,00 47,04 63,50 

Finančné výnosy 47,04 0,00 47,04 63,50 

Mimoriadna činnosť 598 849,96 0,00 598 849,96 528 297,70 

Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výnosy z transferov  

a rozpočtových 

príjmov v obciach 

598 849,96 0,00 598 849,96 528 297,70 

 

Celkové výnosy mesta sa v roku 2016 oproti roku 2015 zvýšili o 602 174,99 €. Došlo k 

zvýšeniu daňových výnosov a výnosov z poplatkov, ktoré tvorili 66,35 % celkových výnosov.  

Ich celkové zvýšenie oproti roku 2015 bolo o 205 720,21€ (v roku 2015 oproti roku 2014 to 

bolo  zvýšenie o 154 837,84 € a v roku 2014 oproti roku 2013 o 126 800,79 €), z čoho 

daňové príjmy oproti roku 2015 boli vyššie o 210 788,90 € (v roku 2015 oproti roku 2014 to 
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bolo 144 198,70 €). Výnosy z poplatkov boli v roku 2016 nižšie oproti roku 2015 o 5 068,69 

€ (v roku 2015 oproti roku 2014 to bolo zvýšenie o 10 639,14 €). Oproti roku 2015 sa zvýšili 

výnosy z predaného majetku o 92 868,92 € (hlavne predaj pozemkov) a  ostatné výnosy 

z prevádzkovej činnosti o 251 806,84 € (napr. navedenie pozemkov do majetku  na základe 

 pozemkových úprav a znaleckých posudkov v čiastke 265 712,26 €). 

  

Mesto vykazovalo na konci roka z hlavnej činnosti kladný hospodársky výsledok po 

zdanení vo výške 495 982,82 €, ktorý bol ovplyvnený vyššie uvedenými skutočnosťami. 

 

Podnikateľskú činnosť mesto prevádzkuje v minimálnej miere, prevádzkuje len činnosti, 

ktoré sú prospešné občanom mesta. Náklady a výnosy boli hlavne z prevádzkovania 

mestského rozhlasu a z kopírovania. Výsledok hospodárenia po zdanení bol + 288,99 €. 

 Náklady a výnosy boli hlavne z činnosti: prevádzkovanie mestského rozhlasu a 

z kopírovanie.  

 

9. Dlh mesta 
 

 Zákon NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov definuje dlh mesta a spôsob určenia výšky dlhu mesta. 

 

Tabuľka č. 24. Prehľad úverov k 31.12.2016 

Prijatie 

úveru 

Ukončenie 

úveru 
Veriteľ 

Účel 

poskytnutia 

úveru 

Výška 

prijatého 

úveru € 

Zostatok  

úveru k 

31.12.2016 

Zostatok 

úveru k 

31.12.2015  

2009 2039 ŠFRB  

Nákup 

nájomných 

bytov 

1 899 423,31 1 503 263,27 1 560972,67 

2012 2022 
SLSP, 

 a. s. 

Rekonštrukcia 

kultúrneho 

domu 

516 363,62 302 890,37 360 370,37 

2014 2044 ŠFRB   

Nákup 

nájomných 

bytov 

869 090,00 810 626,55 835 790,09 

2016 2026 
SLSP, 

a.s. 

Rekonštrukcia 

horného 

kaštieľa 

150 000,00  150 000,00 0,00 

2016 2026 
SLSP, 

a.s. 

Rekonštrukcia 

horného 

kaštieľa 

27 899,57 27 899,57 0,00 

 2 794 677,76 2 757133,13 

 

 Splátky úverov zo Štátneho fondu rozvoja bývania boli v roku 2016  v plnej výške hradené 

nájomníkmi novopostavených bytov.  
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Tabuľka č. 25. Prehľad ukazovateľov dlhu Mesta Žarnovica k 31.12.2016 

Ukazovateľ 
Skutočnosť 

31.12.2012 31.12.2013 31.12.2014 31.12.2015 31.12.2016 

Celkový dlh 

mesta v eur (§ 17 

ods. 7 a 8 zákona 

č. 583/2004 Z. z.) 

0,00 516 363,62 417 850,37 360 370,37 480 789,94 

Suma ročných 

splátok 

návratných 

zdrojov 

financovania 

vrátane úhrady 

výnosov v eur 

94 690,10 78 136,26 194 467,29 173 406,47 172 115,66 

Skutočné bežné 

príjmy za 

predchádzajúci 

rok v eur 

3 007 552,03 3215 028,69 3 447 215,04 3 570 783,16 3 594 074,79 

Ukazovatele dlhu 

v %: 

0,00 16,06 12,12 10,09 13,38 § 17 ods. 6 písm. 

a) zákona č. 

583/2004 Z. z. 

§ 17 ods. 6 písm. 

b) zákona č. 

583/2004 Z. z. 

3,14 2,43 5,72 4,86 4,79 

 

Použité skratky:  

ŠFRB- štátny fond rozvoja bývania, SLSP- slovenská sporiteľňa, a. s. – akciová spoločnosť,  

 

 Podľa zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy sa do celkového dlhu mesta 

nezapočítavajú záväzky z úveru poskytnutého zo Štátneho fondu rozvoja bývania na výstavbu 

obecných nájomných bytov.  

 

 Úver na splátky istiny úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania bol v plnej výške hradený 

nájomníkmi mestských nájomných bytov.  

 

 V roku 2016 Mesto Žarnovica prijalo úver na kúpu horného kaštieľa s pozemkami 

v katastrálnom území Žarnovica na jeho rekonštrukciu v celkove čiastke 300 000,00 €. V roku 

2016 čerpalo mesto z tohto úveru 177 899,57 €. Zvyšok bude mesto čerpať v roku 2017.  

Splácať ho začne až v roku 2017. Úver odsúhlasilo MsZ uznesením č. 36/2016. 

 

Mesto v roku 2016 neobchodovalo s cennými papiermi a podielmi. 
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10. Konsolidovaná účtovná závierka 
 

10.1. Finančné výkazy 

 

 Mesto Žarnovica ako účtovná jednotka verejnej správy (ďalej ÚJ VS) v zmysle platných 

predpisov je povinné vykonať konsolidovanú účtovnú závierku. Konsolidovanú závierku 

overila  spoločnosť EKOAUDÍTOR, s.r.o. 

 

Podľa názoru audítora, priložená konsolidovaná účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný 

obraz konsolidovanej finančnej situácie konsolidovaného celku k 31. decembru 2016 a 

konsolidovaného výsledku hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podľa 

zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o 

účtovníctve“).   

Konsolidovaná závierka pozostáva z týchto častí, ktoré sú prílohou tejto Výročnej správy: 

 

 Konsolidovaná súvaha ÚJ VS Mesta Žarnovica k 31.12.2016 

 Konsolidovaný výkaz ziskov a strát ÚJ VS Mesta Žarnovica k 31.12.2016 

 Poznámky ku KÚZ  k 31.12.2016 

 

 Mesto je zriaďovateľom 4 rozpočtových organizácií a zakladateľom jednej obchodnej 

spoločnosti so 100 % majetkovou účasťou mesta (bod 4.2 a 4.3 výročnej správy) 

 

 Vzhľadom na štruktúru konsolidovaných účtovných jednotiek a majetkovú účasť Mesta 

Žarnovica je pri konsolidovanej závierke použitá metóda úplnej konsolidácie. 

 

V nasledovných tabuľkách uvádzame prehľady hospodárenia konsolidovaného celku - 

Mesta Žarnovica k 31.12.2016 

 
Tabuľka č. 26. Vývoj konsolidovaných aktív Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 v € 

  R. 2016 netto R. 2015 netto 

 Aktíva    

A Neobežný majetok  15 182 741,61 15 357 373,15 

 v tom:   

1 Dlhodobý  nehmotný majetok spolu 8 595,21 25 278,21 

2 Dlhodobý hmotný majetok spolu 13 905 878,40 14 063 826,94 

 v tom: pozemky  2 394 223,42 2 184 625,67 

 umelecké diela  4 796,12 4 796,12 

 stavby 11 132 911,56 11 570 080,73 

 samostatné hnuteľné veci a súbory vecí 30 852,35 42 305,73 

 dopravné prostriedky 136 573,61 149 174,91 

 obstaranie dlhodobého hmotného majetku  206 521,34 112 843,78 

3 Dlhodobý finančný majetok  1 268 268,00 1 268 268,00 

 v tom: realizovateľné cenné papiere a 

podiely 
1 268 268,00 1 268 268,00 

B Obežný majetok spolu: 1 154 325,76 905 276,42 

 v tom:   

1 Zásoby, materiál 28 742,70 26 904,28 

2 Zúčtovanie medzi subjektmi  verejnej 6 216,10 3 053,79 
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správy 

3 Dlhodobé pohľadávky 663,87 663,87 

4 Krátkodobé pohľadávky 214 762,42 170 997,16 

 v tom: odberatelia 38 155,20 23 279,79 

 poskytnuté prevádzkové preddavky 1 731,82 1 731,82 

 ostatné pohľadávky 426,18 769,68 

 pohľadávky z nedaňových príjmov  75 628,50 25 288,60 

 pohľadávky z daňových príjmov  25 224,74 44 067,96 

 pohľadávky voči zamestnancom  1 046,16 1 483,14 

 ostatné dane  a poplatky 611,68 0,00 

 iné pohľadávky 71 038,14 73 476,17 

 zúčtovanie s inými subjektmi verejnej 

správy 
900,00 900,00 

5 Finančné účty (bankové, pokladnica, 

ceniny) 
903 526,67 703 243,32 

 v tom:   

 pokladnica  1 750,04 2 016,08 

 bankové účty 899 041,34 697 564,87 

 ceniny 2 437,15 3 322,00 

 výdavkový rozpočtový účet 244,02 286,92 

 príjmový rozpočtový účet 54,12 53,45 

6 Poskytnuté návratné fin. výpomoci 

krátkodobé 
414,00 414,00 

C Časové rozlíšenie 14  886,86 16 909,58 

 SPOLU MAJETOK  (A+B+C) 16 351 954,23 16 279 559,15 
 

 Hodnota majetku konsolidovaného celku sa oproti roku 2015 zvýšila o 72 395,08 €  

Najväčší podiel na majetku tvorí dlhodobý hmotný majetok a to až 85,04 % z celkového 

konsolidovaného majetku.  

 

 V priebehu roka 2016 došlo k prírastkom stavieb v hodnote 219 034,08 € (kúpa kaštieľa, 

zhodnotenie chodníka popred ZŠ, vybudovanie skladu náradia v MŠA, nástupného ostrovčeka 

pri Drevine, parkoviska pri COOP Jednote na sídlisku, vybudovania prístrešku a ďalších častí 

na detskom ihrisku na ul. Mierovej a ul. F. Kráľa, rozšírenie verejného osvetlenia). Oprávky 

na stavby boli vo výške 656 203,25 €. 

 

 Ďalšie prírastky majetku boli v položke dopravných prostriedkov a to zakúpením 

služobného motorového vozidla Škoda Octávia s príslušenstvom v obstarávacej cene 

17 490,00 € a zakúpením nákladného dopravného vozidla MsPS Žarnovica, s.r.o IVECO 

v obstarávacej cene 3 300,00 eur. V došlo aj k vyradeniu vozidla Škoda Octávia pre 

neupotrebiteľnosť (veľmi zlý technický stav a nehospodárna prevádzka) v hodnote  22 907,16 

€ a vyradeniu AVIE A 30 skriňa v hodnote 1 092,44 € a nákladného vozidla IVECO 

v hodnote 1 000,00 € z majetku MsPS Žarnovica, s.r.o.. 

 

Výrazný prírastok majetku bol zaznamenaný aj v položke – pozemky, a to v čiastke 

279 950,26  € (pozemky zaradené na základe znaleckého posudku z reg. E do reg. C a kúpa  

pozemkov pod kaštieľom a ostatných od súkromných osôb), ale zároveň došlo ak úbytku 

(predaju) pozemkov v čiastke 70 352,51 €.  
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Prírastok majetku na účte 022 – stroje zariadenia bol vo výške 6 720,30 a to zaradením 

kamerového systému. Vyradený bol majetok v hodnote 16 995,17 €, oprávky boli v celkovej 

čiastke 1 178,51 €. 

Obstaranie majetku na účte 042 bolo v čiastke 617 097,60 €  a úbytok 523 420,04 €. 

 

 Finančná hotovosť konsolidovaného celku na konci roka bola oproti roku 2015 vyššia 

o 28,48 % (200 283,35 €).  

  

 Majetkové podiely účtovnej jednotky podliehajú konsolidácií a preto sú v súvahe vykázané 

v nulovej hodnote. 

 

 V dlhodobých pohľadávkach konsolidovaný celok vykazuje 663,87 €, čo predstavuje istinu 

poštového úveru. 

  

 Oproti roku 2015 sa zvýšili krátkodobé pohľadávky o 43 765,26 € (28,48 %).  

Týkajú sa dodávateľsko-odberateľských vzťahov a pohľadávok z nedaňových príjmov mesta. 

K významnejšiemu navýšeniu pohľadávok z nedaňových príjmov došlo na účte 318 (budovy 

a pozemky) v čiastke 25 741,22 € pre fyzické osoby (napr. predaj pozemku na ul. Slobody) 

a 27 195,00 € predaj majetku právnickej osobe (Samaritánka, n. o.).  

 

K pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti boli 

vytvorené opravné položky.  

 

Tabuľka č. 27. Vývoj konsolidovaných pasív Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 v € 

 Pasíva  R. 2016 R. 2015 

A Vlastné imanie 6 951 046,49 6 501 745,90 

 v tom:   

1 Fondy 0,00 174 914,54 

2 Neusporiadaný výsledok hospodárenia 

minulých rokov 
6 489 038,50 6 271 632,99 

3 Výsledok hospodárenia za účtovné 

obdobie 
462 007,99 55 198,37 

B Záväzky 3 293 081,02 3 278  911,11 

 v tom   

1 Rezervy  35 412,13 25 017,37 

2 Zúčtovanie medzi subjektmi  verejnej 

správy 
39,00 0,00 

3 Dlhodobé záväzky (ŠFRB, soc. fond,  

ostatné fondy) 
2 335 661,85 2 462 276,28 

 v tom: ostatné dlhodobé záväzky 2 316 295,47 2 404 947,53 

 prijaté preddavky  0,00 26 000,00 

 záväzky zo sociálneho fondu 9 226,66 10 732,15 

 iné záväzky  10 139,72 20 596,60 

 (v tom: odložený daňový záväzok) 10 033,97 20 490,85 

4 Krátkodobé záväzky 441 178,10 431 247,09 

 v tom:   

 záväzky voči dodávateľom 47 337,51 38 344,52 

 prijaté preddavky  98 969,84 97 183,25 

 ostatné záväzky 83 797,35 82 941,23 
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 nevyfakturované dodávky 659,06 10 452,31 

 iné záväzky 4 070,71 2 817,83 

 záväzky voči zamestnancom  112 212,43 110 530,06 

 ostatné záväzky voči zamestnancom 1 705,11 1 862,74 

 záväzky voči poisťovniam 71 554,33 69 113,85 

 záväzky z dani z príjmov 2 961,51 1 039,41 

 záväzky z ostatných priamych daní 13 293,39 12 595,19 

 záväzky z dani z pridanej hodnoty 4 616,86 4 230,61 

 záväzky z ostatných daní a poplatkov 0,00 136,09 

5 Bankové úvery a výpomoci 480 789,94 360 370,37 

C Časové rozlíšenie  6 107 826,72 6 498 902,14 

 VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY 

(A+B+C)  
16 351 954,23 16 279 559,15 

 

 Za rok 2016 Mesto Žarnovica ako konsolidovaný celok vykázalo kladný výsledok 

hospodárenia vo výške 462 007,99 € (v roku 2015  vykázalo kladný hospodársky výsledok vo 

výške 55 198,37 € a v roku 2014 vykazovalo stratu 85  019,48 €).  

 

 V  hlavnej činnosti konsolidovaný celok vykázal kladný hospodársky výsledok 728 922,07 

€ a  v podnikateľskej činnosti stratu 266 914,08 € (v roku 2015 to bol v hlavnej činnosti 

kladný hospodársky výsledok 359 674,62 € a v podnikateľskej činnosti strata  304 476,25 €).  

  

 Dlhodobé záväzky konsolidovaného celku boli ovplyvnené úvermi zo ŠFRB (zostatok 

k 31.12.2016 v čiastke 2 230 107,47 €), zábezpekami nájomníkov k nájomným bytom  (86 

188,00 €),  záväzkami zo soc. fondu v čiastke 9 226,66 €, odloženou daňou (MsPS Žarnovica, 

s.r.o) v čiastke 10 033,97 € a iné záväzky v čiastke 105,75 € 

 

Krátkodobé záväzky sa v roku 2016 zvýšili oproti roku 2015 o 9 931,01 €. Najviac sa 

zvýšili záväzky voči dodávateľom, a to v čiastke 8 992,99 €.  

  

Konsolidovaný celok  vykazoval bankový úver v čiastke 480 789,94 € . Je to zostatok 

úveru na kultúrny dom (302 890,37 €) a kaštieľ (177 899,57 €).  

 

 

Tabuľka č. 28. Vývoj konsolidovaných nákladov Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 v €  

Náklady 

R. 2016 R. 2015 

Hlavná 

činnosť 

Podnikateľ

ská činnosť 
Spolu Spolu 

Spolu náklady 3 972034,45 585 652,74 4 557 687,19 4 321 920,73 

Prevádzková činnosť 3 818 324,33 575 098,90 4 445 663,04 4 157 738,88 

Spotrebované nákupy 450 476,15 75 294,55 525 770,70 518 490,81 

Služby 384 589,44 121 058,32  505 647,76 450 612,81 

Osobné náklady 2 167 451,70 295 346,43 2 462 798,13 2 387 129,10 

Dane a poplatky 1 003,29 9 758,42 10 761,71 10 918,82 

Ostatné náklady 

na prevádzkovú činnosť 
121 675,37 2 813,52 124 488,89 56 230,41 

Odpisy dlhodobého majetku 650 621,53 61 094,70 711 716,23 699 785,63 

Tvorba rezerv a opravných 

položiek  
42 506,85 9 732,96 52 239,81 34 571,27 
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Finančná činnosť 58 269,43 9 720,88 67 990,31 66 196,38 

Finančné náklady- úroky 31 792,72 0,88 31 763,60 33 773,62 

Ostatné finančné náklady 26 506,71 9 720,00 36 226,71 32 422,76 

Mimoriadna činnosť 95 440,69 832,96 96 273,65 97 985,50 

Náklady na transfery a  

náklady z odvodu príjmov  
95 440,69 832,96 96 273,65 97 985,50 

 

 Najväčší podiel na konsolidovaných nákladoch v roku 2016 tvorili osobné náklady 

v o výške 2 462 798,13 €, čo tvorilo 54,04 % z celkových nákladov (v roku 2015 to bolo 2 

387 129,10 €, čo tvorilo 55,23 % z celkových nákladov).  

 

 Iné významné položky, ktoré ovplyvnili náklady boli napr.: spotreba materiálu 333 711,05 

€ (v roku 2015 to bolo 318 726,27 €), spotreba energií 190 600,85 € (v roku 2015 to bolo 

197 403,54 €, opravy 155 034,05 € (v roku 2015 to bolo 156 843,98 €), telekomunikačné 

a poštové služby 28 736,58 € (v roku 2015 to bolo 26 845,26 €), poistenie majetku a osôb 

28 056,71 € (v roku 2015 to bolo 25 989,51 €), poradenstvo 18 055,52 € (v roku 2015 to bolo 

20 393,39 €) , odpisy a rezervy 763 956,04 € (v roku 2015 to bolo 734 356,90€), úroky 

31 763,60 € (v roku 2015 to bolo 33 773,62 €). 

 

Tabuľka č. 29. Vývoj konsolidovaných výnosov Mesta Žarnovica v roku 2016 a 2015 v € 

Výnosy 

R. 2016 R. 2015 

Hlavná 

činnosť 

Podnikateľská 

činnosť 
Spolu Spolu 

v € v € v € v € 

Spolu výnosy 4 700 964,15 311 243,49 5 012 207,64 4 372519,52 

Prevádzková činnosť 3 260 756,41 274 316,17 3 535 072,58 2 966 665,99 

Tržby  za vlastné výkony 

a tovar 
206 466,19 262 445,79 468 911,98 456 354,27 

Zmena stavu výrobkov 0,00 - 2 337,39 -2 337,39 -16 662,67 

Aktivácia 

vnútroorganizačných 

služieb 

14 396,07 0,00 14 396,07 7 447,37 

Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 
2 434 095,31 0,00 2 434 095,31 2 228 665,31 

Ostatné výnosy 

z prevádzkovej činnosti 
570 822,00 7 306,58 578 128,58 236 068,34 

Zúčtovanie rezerv 

a opravných položiek 
34 976,84 6 901,19 41 878,03 54 793,37 

Finančná činnosť 86,84 1,27 88,11 71,83 

Finančné výnosy - úroky  51, 27 1,27 52,54 71,83 

Ostatné finančné  výnosy 35,57 0,00 35,57 0,00 

Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 
1 440 120,90 36 926,05 1 477 046,95 1 405 781,70 

Výnosy z transferov 

a rozpočtových  príjmov v 

obciach  

1 440 120,90 36 926,05 1 477 046,95 1 405 781,70 
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 Najväčší podiel konsolidovaných výnosov Mesta Žarnovica tvorili daňové výnosy 

a výnosy z poplatkov vo výške 2 434 095,31 €, čo tvorilo 48 56 % ( v roku 2015 to bolo 50,97 

% ) z celkových konsolidovaných výnosov.  

 Iné významné položky, ktoré ovplyvnili výnosy boli napr.: tržby za vlastné výrobky 

16 293,97 €  (v roku 2015 to bolo 21 259,44 €), tržby z predaja služieb 450 795,51 € (v roku 

2015 to bolo 432 372,33 €), výnosy z aktivácie 14 396,07 € (v roku 2015 to bolo 7 447,37 €), 

zo zúčtovania rezerv a opravných položiek z prevádzkovej a finančnej činnosti 41 878,03 € (v 

roku 2015 to bolo 54 793,37 €.  

 Výnosy z bežných transferov zo štátneho rozpočtu a iných subjektov verejnej správy boli 

v čiastke 1 100 956,77 € (v roku 2015 to bolo 1 039 103,24 €) výnosy z kapitálových 

transferov zo štátneho rozpočtu v čiastke 376 090,18 € (v roku 2015 to bolo 366 978,46 €).  

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Ing. Erika Záhorcová, ved. OEVS 

V Žarnovici, 05.09.2017 

 


